

166 muertos por las inundaciones y la ola de calor, en Estados Unidos

NUEVA YORK, 20.—A causa de las inundaciones registradas en el país en la pasada semana y a consecuencia de la ola de calor de los últimos días, se han registrado 166 muertos, de los que 39, perecieron ahogados. Otros 70 murieron al ser alcanzados por rayos.—Efe.

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntado, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General trancó, 152; Tel. 1388

Teléfono: Redacción, 1227; Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.036

VIERNES, 21 DE JUNIO DE 1957

fundado en el año 1878

120 Ptas

El Almirante Brown, en Madrid

Visitó a los ministros de Marina y del Aire

"Misión pacificadora de la VI Flota"

"La guerra no interesa a nadie"

MADRID, 20.—El almirante Brown, jefe de la VI Flota de los Estados Unidos destacada en el Mediterráneo, ha permanecido unas horas en Madrid. Durante su corta estancia ha realizado una visita de cortesía a los ministros de Marina y del Aire del Gobierno español.

Interrogado por los periodistas sobre la función actual de la VI Flota ha dicho que cumple una misión pacificadora, pues su sola presencia en las inquietas aguas del Oriente Medio "sirve a la vez de instrumento de persuasión contra la amenaza comunista y de aliento para los países amigos".

"El poder ofensivo actual de las armas atómicas norteamericanas y aliadas —añadió— es tal que no hay exageración ninguna cuando se asegura que podría aniquilar el potencial soviético. Sin embargo, también nosotros sufríamos mal parados. La guerra no interesa a nadie, y cabe esperar que los países comunistas acaben también por comprender los peligros que entrañan sus movimientos subversivos".

Acercado de la posición española en el mundo, el almirante Brown dijo que el valor de las bases españolas, aunque es importante, no lo es tanto como la potencialidad moral de los españoles.

El almirante Brown ha salido esta mañana por vía aérea con el fin de incorporarse al buque insignia "Salem".—Cifra.

El "Elcano", en Norfolk



En Norfolk, durante las actuales maniobras navales, los almirantes de la Escuadra norteamericana, a bordo del "Camberra", pasan revista al buque-escuela español, "Juan Sebastián Elcano", empavesado de banderas.

Con gran fervor se celebró en toda España la solemnidad del Corpus Christi

EL MINISTRO DE JUSTICIA PRESIDIO EN TOLEDO LA PROCESSION DEL SANTISIMO

TOLEDO, 20.—En cuatro trenes de viajeros y un centenar de autocares, automóviles y motocicletas llegaron a esta capital más de siete mil personas, para presenciar la famosa procesión del Corpus. En su mayor parte, todo este contingente de público procedía de Madrid. Poco antes de las once de la mañana llegó el ministro de Justicia, don Antonio Irujo, que fue recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Elviro Meseguer y en la calle del Arco de Palacio, saludado por el gobernador militar, general Carvajal.

El ministro de Justicia, que fue acompañado por las restantes autoridades en la puerta del Perdón de la Catedral, saludó al Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, doctor del templo.

A las once de la mañana salió por la Puerta Llana de la Catedral el cortejo procesional.

Revestido de capa pluvial, ofició el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Miranda Vicente, detrás del cual presidía, de capa magna, el Cardenal Primado doctor Pla y Deniel. La presidencia oficial era ostentada por el ministro de Justicia, señor Irujo, a continuación del cual figuraba una segunda presidencia que integraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Meseguer, el gobernador militar, general Carvajal, el jefe de la Guardia de S. E. y el jefe de la Guardia de S. E. y el jefe de la Guardia de S. E.

plantas aromáticas y con los clásicos taldos granadinos.

A las diez de la mañana, fuerzas de la guarnición cubrían ya la calle.

Miembros de las once se salieron del Palacio Municipal la Corporación, bajo mazas, precedida de la PASA A TERCERA PAGINA

La procesión del Corpus Christi en El Pardo

Fué presenciada por el Caudillo y su esposa desde el balcón central del Palacio

EL PARDO (Madrid), 20.—La procesión del Santísimo Corpus Christi ha sido presenciada desde el balcón central del Palacio de El Pardo por Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora, doña Carmen Polo de Franco.

La procesión que encabezaba la Sagrada Forma salió procesionalmente de la parroquia para dirigirse hasta la puerta principal de la residencia del Caudillo. Desfiló por los jardines de Palacio para seguir por la carretera y regresar de nuevo a la parroquia. Los niños del Colegio "Sagrado Corazón" cantaban cánticos. La custodia iba escoltada por el cuadro de gastadores de la Guardia de S. E. y acompañaban a la procesión la banda de música y dos secciones del Regimiento de la Guardia. Guarnición la carrera soldados del Regimiento de Transmisiones con bandera y música. Los hijos de los Marqueses de Villaverde presenciaron el paso del Santísimo por los Párgos de Palacio.

La procesión iba presidida por todas las autoridades civiles y militares y fue presenciada por una gran multitud de fieles.

Los balcones estaban decorados con banderas y plantas y la terraza cubierta de flores. El paso de la procesión por el recinto de la residencia del Jefe del Estado se hizo sobre un tapiz de flores.—Cifra.

SOLIS RUIZ anuncia cambios en las estructuras sindicales

Declaraciones del Ministro Secretario General del Movimiento al semanario "La Hora"

MADRID, 20.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, ha hecho unas declaraciones al semanario "La Hora" en las que anuncia cambios en las estructuras sindicales y dice que la crítica más interesante es la creadora. Necesitamos, afirma, iniciativa, discontinuidad, pero orientada en camino de soluciones viables. No hay barreras, no hay sistemas cerrados en el camino de la acción sindical.

El señor Solís Ruiz se ha expresado así: La natural impaciencia de la juventud lleva a algunos jóvenes a imaginar estructuras sociales cerradas a su incorporación. En realidad, el relevo de los hombres de las diversas generaciones es un hecho sujeto a un ritmo biológico, temporal y político inevitable. Nosotros hemos sucedido a nuestros padres, y a nosotros nos sucederán nuestros hijos, pero con unos y otros podemos trabajar en común. No hay barreras, no hay sistemas cerrados en el campo de la acción sindical. En el sindicalismo actual existe abierto a la juventud un panorama más amplio que nunca, porque nunca como ahora ha necesitado las organizaciones sindicales. El concurso de los hombres formados en las nuevas técnicas, de los especialistas de todo género, desde los expertos en los problemas económicos a los conocedores de la legislación laboral o los duchos en la organización racional del trabajo. Y nunca tampoco como ahora es tan oportuno junto a los veteranos la incorporación a los cuadros de pensamiento y acción sindicales de los sindicalistas jóvenes, educados en el clima ya de muchos clásicos prejuicios de clase del mundo laboral de nuestro tiempo. La oportunidad, por otra parte, no creo que pueda nadie dudar con verdad que la ofrece. La oportunidad está a la vuelta de todas las esquinas. La conquista cada uno con su valor y su esfuerzo personal. El secreto es sencillo: moverse, trabajar, ir en su busca, no sentarse a esperar que nos la ofrezcan.

Respecto a la tarea de los universitarios dice: Los universitarios, los intelectuales, los hombres de pensamiento, siempre han tenido una gran tarea que realizar en el sindicalismo: la gran tarea, la responsabilidad de orientar por camino legítimos el espíritu de justicia social de las masas. Llamados por su formación cultural superior a ocupar los puestos directivos en la sociedad, son, salvo la excepción de los líderes obreros natos, los llamados también a proporcionar al sindicalismo su arsenal ideológico —económico, político, social—, y en gran proporción su impulso rector.

En cuanto al movimiento de la

vida universitaria en la estructura sindical, se expresa así: El concepto moderno del Sindicato ha superado la vieja limitación que lo reducía a un simple instrumento de autodefensa de intereses obreros. Hoy el Sindicato es un órgano e integración y expresión social. La vida universitaria, sin embargo, necesita un Sindicato.

(PASA A TERCERA PAGINA)

Continúa muriendo gente en Filipinas, a causa de la gripe

MANILA, 20.—Las autoridades del Hospital General señalan que en el curso de las últimas 48 horas se han registrado otras nueve muertes a causa de la gripe asiática.—Efe.

Nuevas pruebas nucleares en el desierto de Nevada

LAS VEGAS (NEVADA), 20.—Periodistas de diez países presenciaron en la semana próxima, la detonación de dos ingenios nucleares, con motivo de la 50 y 51 pruebas atómicas, en el Desierto de Nevada.

Si el tiempo lo permite, la comisión de energía atómica de los Estados Unidos procederá a detonar los dos ingenios atómicos en la llanura



Durante su estancia en Bilbao, el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, ha prescrito, en San Miguel de Basurri, el acto de bendición e inauguración de los aguas, distribuidas en 600 viviendas y 50 lonjas comerciales de la Obra Sindical del Hogar e hizo entrega de los respectivos planes a sus beneficiarios.—(Foto Cifra)

Se pudo evitar el derramamiento de sangre en HUNGRÍA, si no hubiese sido por la intervención rusa

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 20.—Una Comisión especial investigadora de las Naciones Unidas, posee pruebas de que sin la intervención de Rusia, la paz y el orden hubiesen podido ser restablecidos en Hungría, en cuestión de uno o dos días y que se hubiese podido evitar el derramamiento de sangre con motivo de los levantamientos registrados, en octubre del año pasado, según un informe facilitado hoy por dicha Comisión.

Pone de relieve el informe que ningún gobierno húngaro, legalmente constituido, pidió la intervención de las tropas rusas.

Señala también el informe que aunque la revolución fue espontánea, los rusos habían planeado con tiempo la intervención en los asuntos de Hungría. Los desórdenes co-

han comparado que la Comisión se ha podido establecer claramente —dice el informe— que sin la intervención de las tropas soviéticas, el orden podía haberse restablecido en Budapest, inmediatamente, y en todo el país en cuestión de 24 o 48 horas. Por otra parte, no hay ni una sola noticia que tienda a indicar que las fuerzas militares húngaras o la policía, abriesen fuego contra la población civil, durante los levantamientos.

La Comisión informa que por lo menos en una ocasión, las dotaciones de varios tanques soviéticos reconocieron que el objetivo del levantamiento era justo y justificado.

Señala luego el informe que los

(PASA A TERCERA PAGINA)

Entrega de viviendas



Durante su estancia en Bilbao, el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, ha prescrito, en San Miguel de Basurri, el acto de bendición e inauguración de los aguas, distribuidas en 600 viviendas y 50 lonjas comerciales de la Obra Sindical del Hogar e hizo entrega de los respectivos planes a sus beneficiarios.—(Foto Cifra)

Santiago al día



La festividad del Corpus Christi, en la Catedral

Agenda del día

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de D. Ricardo Bermúdez Puna, Huertanas, 17; doctor E. Ríos Suárez, Rúa, San Pedro, 61, y doña Inés Gómez Martínez, Galerías.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Puccini".—3. R. Mayores, con reparos.

METROPOL: "La bestia magnífica".—Canciones de censura.

SALON: "La ley del silencio"

2. JUVENES:

CAPITOL: "La bruja".—3. Mayores.

YAGO: "No me abandones".

2. JUVENES:

AVENIDA: "Esclava del pecado".—3. R. Mayores, con reparos.

Los actos de homenaje a Jesús Sacramentado celebrados ayer en la Basílica con motivo de la festividad del Corpus Christi, han revestido extraordinaria solemnidad y brillantez. Estuvieron presididos por Su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal-Arceobispo, doctor don Fernando Quiroga Palacios, que ocupó el sillón del Trono en la Capilla Mayor al lado d. i. Evangelio.

A las diez de la mañana dió comienzo en dicha Capilla la misa solemne, a la que asistieron un gran número de fieles. Las asociaciones religiosas actuaron con sus banderas, ocupando lugares preferentes en la nave central, que presentaba un bellísimo aspecto. En primer término se situó el elemento oficial integrado por las comisiones representativas de la vida oficial de Compostela y una numerosa representación del Ejército y Cuerpos Armados integrados por jefes y oficiales. Presidían el sitial de honor, don Manuel Lucas Álvarez, Comandante Militar de la Plaza, coronel Clemanui, Magistrado Jefe de Instrucción, don Ramón Fernández, Jefe Comarcal del Movimiento, don Vicente Rey Ruiz, y el Vicerrector de la Universidad, don Pedro Peña. También asistió a la solemne ceremonia la Excma. Corporación Municipal, con un piquete de la Guardia con traje de gala.

de expusieron el Santísimo Sacramento en la capilla del establecimiento, por el Rvdo. P. Brandariz (S. J.), con asistencia del Emmo. y Reverendísimo Sr. Cardenal Arzobispo, la comunidad de religiosos del benéfico centro, las señoras y señoritas cooperadoras de tan excepcional obra y la Junta de Caballeros, haciendo la primera visita.

Organizóse a continuación la procesión presidida por el señor Cardenal, haciendo dos visitas en la pequeña huerta, en una de las cuales dirigió la palabra al público el Padre Brandariz. Oportunamente evocó los pasajes evangélicos en los que el Señor era seguido y rodeado por los Apóstoles, gentes de fe y enfermos. Algo así como en este reducido lugar está sucediendo, decía. "Aquí también tenemos al Señor —en el Santísimo Sacramento— un representante y heredero de los Apóstoles (estudiando al Cardenal), creyentes que le siguen y enfermos; eran estos concurrentes constantes a sus predicaciones". "Lo que no hay aquí,afortunadamente, dijo, son los que zaherían y vituperaban". Continuó la plática exponiendo la trascendencia de la fiesta eucarística y teniendo palabras de aliento y de alabanza para todas las personas que se interesan por la providencial institución. Terminaron las visitas en el interior. La parte musical estuvo a cargo de varias seforitas que ejecutaron y cantaron magistralmente recogidos motetes.

Tanqueiro, que tan sólo vendió ciento sesenta kilos.

El precio, desde el año anterior, experimentó un aumento de cuatro pesetas kilo. Actualmente se expende a catorce pesetas. En la feria de la Ascensión fue consumida en este lugar 44 Santa Susana, cuatro mil kilos.

CABALLEROS DE SAN IGNACIO

Se recuerda a todos los Caballeros Congregantes que mañana, sábado, día 22, a las ocho y media de la mañana, tendrán lugar los cultos de la Sabatina en honor de la Santísima Virgen.

SERVICIO SOCIAL

Se recuerda a todas aquellas cumplidoras del Servicio Social que están pendientes del examen, que éste tendrá lugar el sábado, día 22, a las doce de la mañana, en los locales de la Sección Femenina (Rúa del Villar, 7 y 9). Vendrán provistas de los útiles de labor.

REGRESARON DE MADRID LOS DOCTORES DON SEVERINO PELLIN PADIN Y DON FRANCISCO OTERO OTERO, LOS CUALES TRAS BRILLANTES EJERCICIOS, ENTRE 580 ACTUANTES, APROBARON EL INGRESO EN EL GRUPO DE TOCÓLOGOS TITULARES DEL ESTADO.

Y VAYA CAZADOR!

DISPARAR SOBRE UN PERRO, CREYENDO QUE SE TRATABA DE UN LOBO.

En un lugar del término municipal de Ames un vecino de Los Angeles hizo un disparo de escopeta contra un perro, creyendo que se trataba de un lobo, resultando el animal herido en las patas.

Gozoso por esta captura, y al apreciar que la fiera del animal había perdido consistencia, lo amarró por las patas y lo tuvo colgado de una viga varias horas. El animal, que era un perro cruzado de lobo, se debatía, colgado, con el dolor consiguiente, y se exhibió a muchos vecinos. La semejanza era "exacta" a simple vista. Un vecino advirtió del error al "avisado cazador", a quien por lo visto le huelga el título de tal. Hubo su correspondiente duda, y ésta quedó aclarada con la presencia de un vecino de Ochoño, que era precisamente el dueño del animal herido, expuesto como lobo, el cual recogió al perro y lo llevó a su domicilio para ser curado.

Es de suponer que después de tan lamentable pluchazo, tal "cazador" no volverá de "caza".

Sesión plenaria del Ayuntamiento

En sesión supletoria, desde las ocho y quince de la tarde hasta las once y media de la noche, estuvo reunido el Pleno de la Corporación Municipal, presidiendo el alcalde accidental don Manuel Lucas Álvarez, por ausencia del profesor Otero Aenlle.

En primer lugar fueron leídas las actas de los Plenos de las sesiones del trimestre, que fueron aprobadas con algunas modificaciones que formaron varios concejales, quedando sin aprobar la correspondiente a la sesión extraordinaria del 26 de abril, sobre la que el señor Rey Ruiz hizo diversas objeciones, propugnando que sea nula, ya que no asistieron a ella la mayoría de los concejales.

Por el secretario de la Corporación, señor Fernández Otero se dió lectura a un escrito suyo en relación con una disposición que ordena cesar automáticamente a todos los empleados interinos y eventuales que tienen las Corporaciones Municipales, sugiriendo, a modo de información, lo que puede resolver la Corporación santiaguesa.

El Pleno, tras las intervenciones de varios concejales, entre ellas las de los señores Rey Ruiz y Marzoz, acordó constituir una Comisión de la que formarán parte los concejales señores Domínguez y Marzoz, y un funcionario administrativo del Ayuntamiento, el Depositario de Fondos, dos subalternos y dos de servicios especiales, bajo la presidencia del Alcalde, para examinar cada uno de los casos de estos empleados que han de tener terminada, antes del día siete del mes de julio, para proponer al Pleno las pertinentes soluciones, que será el que resolverá.

Fueron leídos los escritos de la Junta Local Municipal de Enseñanza primaria sobre la Escuela de Tras Iglesia y el Grupo de Vilvestro, interviniendo con interesantes informaciones el señor Rey Ruiz, y se acordó solicitar la creación en aquel lugar de la Escuela que ya existió, teniendo en cuenta su gran necesidad.

En ruegos y preguntas intervinieron entre otros integrantes del Pleno los señores González Noya, Castro, Trillo, Bermúdez, Rey Ruiz y Domínguez, ocupándose de cuestiones que no han tenido hasta la fecha solución, si bien fueron interesadas en anteriores Plenos. El señor Lucas Álvarez excusó el responder por no estar impuesto en las peticiones, prometiendo ser trasladado al Alcalde.

Academia Alcázar

CARDENAL PATA, 6.—SANTIAGO

CARRERA DE COMERCIO (Partaje y Profesorado)
INGRESO BANCA - CONTABILIDADES
TAQUI - MECANOGRAFIA (excelente servicio en máquinas de escribir modelo oficial)
INGLES - FRANCÉS y ALEMÁN (con auxilio del eficaz sistema de discos grabados en idioma nativo)
DIBUJO - CULTURA GENERAL

Director: J. NEGREIRA.—In endente Mercantil

Universidad

Zona de Reclutamiento y Movilización N.º 44

REVISTA ANUAL

Se recuerda a todos los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1942 a 1954 ambos inclusive, así como los que habiendo servido voluntarios se encuentren en la situación de licenciados, la obligación de haber llenado la revista anual antes del 31 de diciembre próximo, no debiendo dejar este requisito para los últimos días del año, con el fin de evitarle el consiguiente trastorno por la aglomeración de personal. Los que no lo hicieran sufrirán la sanción correspondiente en la cuantía de 25 a 250 pesetas, por la primera; de 50 a 500 por la segunda y de 100 a 1000 por la tercera.

Igualmente y para que no incurran en las sanciones que determina el Decreto de 27 de septiembre de 1940 (B. O. de Estado número 280 y D. O. de Ministerio del Ejército número 224) se recuerda a todos los Cajeros, habilitados y pagadores de Entidades del Estado, Provincia o Municipio, y a los de imprezas y Establecimientos particulares, propietarios y comarcalistas, etc. y en general, a cuantos tengan empleados a sus expensas, uno o varios operarios, la obligación de dicho Decreto les impone de no abonar el sueldo o jornal que devenguen, sino exigirles previamente el cumplimiento de haber pasado la revista anual del año anterior. De no hacerlo así, sufrirá la multa que señala el citado Decreto, equivalente al 20% del sueldo que devenguen y si se tratara de un particular que no lo tenga asignado, la multa se regulará por el sueldo o jornal que abone a sus operarios o empleados.

Cuando ciertos operarios u obreros presenten el comprobante de haber pasado la revista anual del año anterior pero que aparezca en su cartilla militar que no lo pasara en algunos de los precedentes, los mencionados pagadores abonarán desde luego, sus sueldos o jornales, pero harán cuenta inmediatamente a la Zona de Reclutamiento y Movilización de la Provincia en que radican, de todos los datos militares de aquellos y situación en relación con la revista anual, a fin de que por dicha Zona se tome la nota de estos datos, si el individuo pertenece a ella, y en caso contrario se lo comunicará a la Zona a que pertenece.

La Coruña 13 de mayo de 1957.
EL CORNEL

Palacio Arzobispal

EL OBISPO AUXILIAR A PONTEVEDRA

Salíó para Pontevedra el Obispo Auxiliar doctor Névoa Fuentetaja quien representará al señor Cardenal en los actos de la festividad del Corpus.

Notas necrológicas

Dejó de existir el joven José Antonio Carrero López-Mosquera. El extinto pertenecía a una distinguida familia compostelana, y su óbito ha sido muy sentido entre las numerosas amistades que contaba.

Era hijo del doctor don José Carrero Nino (cirujano del Hospital Clínico y de la Asociación de la Prensa de Santiago), y de su distinguida esposa doña Teresa López-Mosquera, los cuales reciben numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido.

En la tarde de ayer se verificó el sepelio. Un gran contingente de santiagueses acompañó hasta el Cementerio de Boisaca los restos del finado joven, poniéndose de manifiesto las muchas amistades de tan apreciada familia.

EL CORREO GALLEGO

se vende en LUGO, en la Librería de Plaza de España, 14.

en MONFORTE, en la Biblioteca de la Estación del F. C.

en CUNTIS, en el establecimiento de doña María Josefa Ameljeiras y en el comercio de comestibles de frente a la Burga.

en LA ESTRADA, en la Librería de D. J. Mario de Silva.

La Coruña 13 de mayo de 1957.
EL CORNEL

Documento Nacional de Identidad

EQUIPO NUMERO 138

Recibidos en este Equipo los Documentos Nacionales de Identidad comprendidos entre los números 33.016.001 al 33.105.600, ambos inclusive, los titulares de los mismos, deberán personarse en estas oficinas a la mayor brevedad posible a fin de recogerlos previa entrega del resguardo correspondiente, o firmar un recibo en su defecto, caso de extravío.

M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Altamira, 3.—Teléfono, 1289

Santiago de Compostela

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirugía, del Riñón, Vejiga y Próstata

Teléfono 1304

General Pardifias 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

CAPITOL

HOY: A las 5-30, 8 y 11

Estreno cumbre

"LA BRUJA"

Marina Vlady

(Autorizada mayores)

YAGO

HOY

Ultimas exhibiciones

"NO ME ABANDONES"

Clrk Gable

Gene Tierney

(Mayores)

AVENIDA

(La semana triunfal)

Presenta hoy en funciones de 6-8 y 11

"ESCLAVA DEL PECADO"

Con Silvana Pampanini y Marcello Mastroianni

(Para mayores)

Suscribase a

LA NOCHE

Documento Nacional de Identidad

Recibidos en este Equipo los Documentos Nacionales de Identidad comprendidos entre los números 33.016.001 al 33.105.600, ambos inclusive, los titulares de los mismos, deberán personarse en estas oficinas a la mayor brevedad posible a fin de recogerlos previa entrega del resguardo correspondiente, o firmar un recibo en su defecto, caso de extravío.

M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Altamira, 3.—Teléfono, 1289

Santiago de Compostela

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirugía, del Riñón, Vejiga y Próstata

Teléfono 1304

General Pardifias 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

CAPITOL

HOY: A las 5-30, 8 y 11

Estreno cumbre

"LA BRUJA"

Marina Vlady

(Autorizada mayores)

YAGO

HOY

Ultimas exhibiciones

"NO ME ABANDONES"

Clrk Gable

Gene Tierney

(Mayores)

AVENIDA

(La semana triunfal)

Presenta hoy en funciones de 6-8 y 11

"ESCLAVA DEL PECADO"

Con Silvana Pampanini y Marcello Mastroianni

(Para mayores)

Suscribase a

LA NOCHE

OCTAVARIO A JESUS SACRAMENTADO

Con gran afluencia de fieles han dado comienzo los actos del Octavario organizado en la Catedral en homenaje a Jesús Sacramentado.

El ejercicio vespertino es a las siete y media, con Exposición solemne del Santísimo Sacramento, sermón a cargo de un reverendo P. jesuita, Bendición Eucarística y Reserva.

TERCERA ORDEN FRANCISCANA

Hoy, día 21, celebrará la Venerable Orden Tercera Franciscana su retiro mensual acostumbrado. Por la mañana, a las siete y media, meditación y santa Misa. A las ocho de la tarde, meditación y acto eucarístico. Se recuerda a todos los Hermanos la obligación de su asistencia.

LA FERIA Y LA LLUVIA

Careció de importancia, a causa de la lluvia, la feria de ganados celebrada ayer en el oco de Santa Susana.

Las transacciones fueron escasas y se registró una buena alza en los precios del ganado mular.

Como de costumbre, hubo puestos de pulpo. Sólo funcionaron dos calderas, y una de ellas del popular

AQUI

Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

HOY

A las 5-45 - 8 y 11

SOLEMNE ESTRENO de la magnífica película musical

"PUCCINI"

En Technicolor, con María Toren (Para mayores)

METROPOL

Hoy, sensacional estreno en sesión continua

"LA BESTIA MAGNIFICA"

Con Miroslava y Crox Alvarado (Mayores)

Pases: 4-45, 6-15, 8-15 y 11

Mañana: "Lucha a muerte"

SALON TEATRO

HOY

5-30 - 7-45 - 10-45

La creación cumbre de Marlon Brando

"LA LEY DEL SILENCIO"

(Autorizada mayores)

Butaca, 4 pesetas

Mañana: "Rob Roy"

Doctor Luis Raposo

Miembro de las sociedades alemanas de Cirugía y Urología

en las Clínicas de Madrid, París, Berlín y Heidelberg

CIRUGIA GENERAL Y DE LAS VIAS URINARIAS

Huertanas, 28 Teléfono: 1600 Clínica y 8070 particular

SANTIAGO DE COMPOSTELA

COMO LA MAS EXOTICA MUJER... COMO LA MAS SOBRECOGEDORA CRIATURA SOBRENATURALI

MARINA VLADY

La bruja

Una película de excepción que HOY VIERNES DE GALA

ESTRENA CAPITOL

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

(Autorizada para mayores)

PAPELERIA COMPOSTELA

Almacén de papelería y Objetos de escritorio

Ventas al por mayor

Cinco Calles, 2, Tel. 2217

LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

LOS MEJORES FRIGORIFICOS Y NEVERAS

LABORATORIO RADIO ONDAS

JUAN PORTELA SEJO

GENERAL FRANCO, 48-SANTIAGO

SAAVEDRA VILLAR

ARTES MUEBLES

PERFECCION Y ALTA CALIDAD

TALLERES Y EXPOSICIONES

CURROS ENRIQUEZ 7 - T.º 1565

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Con gran fervor se celebró en toda España...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

parte cívica del cortejo, para trasladarse a la Catedral. Llevaba el Ayuntamiento el estandarte Real al Ayuntamiento. Con el Municipio de Granada iban también los de Loja y Guadix, con sus respectivos estandartes reales, a los que rindieron honores soldados de Infantería. A las once en punto se inició el desfile procesional que partió de la Basílica metropolitana.

Después de la carroza que conducía la valiosa Custodia con el Santísimo, marchaba el Arzobispo de Granada, doctor García y García de Castro. Seguían las representaciones cívicas y militares, presididas por el gobernador militar, general Lucas Mata.

Todos los balcones y ventanas de los edificios del recorrido lucían colgaduras, tapices y reposteros, y desde aquellos, se arrojaban al paso del Santísimo verdaderas nubes de pétalos de rosas.—Cifra.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 20.—Esta tarde y según costumbre tradicional el día del Corpus, salió de la Catedral de la Seo, la procesión del Santísimo Sacramento, que organiza todos los años por privilegio especial el Ayuntamiento.

Daban guardia de honor a la carroza con el Santísimo, el escuadrón de gendarmes de la Academia General Militar, entre ellos, el príncipe don Juan Carlos.

Oficiaba de prestite el arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo; y seguía la Dimutación, Universidad y Ayuntamiento, bajo mazas. En la presidencia se encontraba el Capitán General de la Región; general jefe de la Región Aérea Pirenaica, gobernador civil y todas las primeras autoridades y generales con mando en plaza. Cerraba el cortejo una compañía de caballeros cadetes de la Academia General. Un gran gentío presenció devotamente el paso de la procesión.—Cifra.

EN TODA ESPAÑA

En la Agencia Cifra se reciben noticias de toda España, dando cuenta de las solemnidades de tan señaladísima festividad del Corpus Christi, y de los desfiles procesionales celebrados en fervoroso homenaje al Santísimo.

SOLIS RUIZ anuncia cambios en las estructuras sindicales

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) caso peculiar, original. Hay una faceta, que es la asistencia, perfectamente encuadrada en el Sindicato corriente. Pero hay otras vías de expresión universitaria que, como digo, necesitan formas asociativas singulares. Tengo esta preocupación en estos momentos, y procuraremos conectar en seguida con la realidad.

Se refiere a la compatibilidad dentro de los Sindicatos de las llamadas "líneas política" y "línea representativa" y dice que la respuesta está ya dada por la experiencia de varios años. Son perfectamente compatibles porque la línea representativa expresa la voz directa de los empresarios, técnicos y obreros, agrupados en un Sindicato, y la línea política se limita a coordinar las peticiones de aquellos con el bien común y a elevarlas, debidamente formuladas, al Gobierno.

En cuanto a la estructuración sindical de España considera necesario estimular "la extensión a campos más anchos es obligada". La organización sindical o una asociación. Son todos los intereses económicos y sociales, y no unos pocos. Sobre la estructura, sin embargo, vamos a operar. Nos lo aconseja la experiencia. Del papel de la crítica dentro de una gestión político-sindical habla así: La misma que tiene referida a cualquier otro tipo de gestión: un papel orientador, corrector y promotor. La crítica —y por supuesto nos refero a la bien intencionada— describe los defectos de los institutos o los hombres. Y conocidos los defectos, estamos ya a medio camino de su solución. Ahora bien: no hay que olvidar que es frecuente exagerar el papel y el valor de la crítica. Porque también suele ocurrir que desde fuera se perciben como defectos actuaciones, matices y perfiles que realmente no lo son. Que obedecen a razones o situaciones cuya verdadera dimensión escapa al situado en el punto de observación crítica. Sin embargo, la crítica más interesante es creadora. Necesitamos iniciativas, disconformidades, pero orientadas en camino de soluciones viables". —Cifra.

PROTEJA SU SALUD con super neveras CADI PIDA PRECIOS E INFORMES EN FERNANDO LEAL

Capítulo de sucesos Tres muertos y catorce heridos, en accidente de circulación, en Fraga

FRAGA (Huesca), 20.—En el kilómetro 45 de la carretera general de Madrid a Francia, a nueve kilómetros de Fraga, ocurrió un grave accidente de circulación, en el que han resultado muertas tres personas, dos más, graves y otras doce de menos importancia.

El autocar de la matrícula de Lérida 5979, conducido por Antonio Gil Miguel, de 41 años, que iba ocupado por alumnos de la Escuela Sindical de Lérida, acompañados de jerarquías provinciales de dicho organismo, y que se dirigía a Madrid, chocó con el camión de transportes M-135.519, que guiaba Luis Sangra, de 36 años, natural de Pamplona. Este camión iba cargado con bales de gran tonelaje, desmontadas, algunas de cuyas vigas sobresalían por la parte posterior de la caja unos tres metros aproximadamente. El vehículo frenó inopinadamente y el autocar, que venía detrás, no tuvo tiempo de acozarse a la marcha y se precipitó sobre aquel, penetrando algunas vigas en su interior, lo que ocasionó la muerte, en el acto, del conductor Antonio Gil Miguel, y de dos de los viajeros.

Estos son: don José María Cortés Mangrante, vicesecretario provincial de Ordenación Social, y don Pablo Santa María Yaltierra, secretario de la Vicesecretaría de Ordenación Social.

Los heridos graves son: don Eugenio Domingo Gil, de 38 años, secretario de la Cámara Sindical Agraria de Lérida, y don Ramon Páez de Saro, de 40 años, presidente de la Sección Social. E los y los otros doce heridos menos graves, fueron atendidos en las diversas clínicas de Fraga, en las que los dos primeros quedaron encamados.

Al lugar del suceso acudieron con toda rapidez las autoridades y jerarquías provinciales de Lérida y las locales de Fraga.—Cifra.

UN MOTORISTA MUERTO EN ACCIDENTE, EN BETANZOS

BETANZOS, 20. (Por teléfono).—A las 8'45 de la tarde de hoy ha ocurrido un accidente de moto, que costó la vida al que la conducía. Sucedió al iniciar la curva de las Angustias, a la salida de Betanzos, en la curva conocida por el nombre de la Magdalena. Al ocupante de la moto, que falleció inmediatamente, no le fue encontrada documentación alguna. Solamente se hallaba en sus bolsillos un expediente para disfrute de Beneficencia Provincial en el Sanatorio psiquiátrico de Castro de Lea, extendido a favor de Manuel Novoa Pérez, de 22 años, vecino de la parroquia de Castro, municipio de Carballo (Lugo). La moto que montaba es una "Iressa", matrícula LU-4.034 a nombre de José Prado Varela, de Lugo.

Se ruega a quien pueda dar detalles sobre su persona lo comunique al Juzgado de Instrucción de Betanzos, o a la Comandancia de la Guardia Civil de esta ciudad brigantina.

DAÑOS EN VERIN, POR LA GRANIZADA

VERIN (Orense), 20.—A mediodía descargó una fuerte tormenta, acompañada de granizo. Se tienen noticias de que han perjudicado bastante los viñedos y la cosecha de centeno.—Cifra.

GRAVES DAÑOS CAUSADOS POR LA TORMENTA EN ALCAZAR DE SAN JUAN

ALCAZAR DE SAN JUAN, 20. Con la llegada del día se han podido apreciar los graves daños causados en las primeras horas de noche en

Se pudo evitar el derramamiento de sangre en Hungría

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) tiques rusos fueron adornados con banderas húngaras y que procedieron hacia el edificio del Parlamento, donde se hallaba congregada la muchedumbre.

"Entre 11,00 y 12,00 de la mañana —sigue diciendo el informe— cuando los manifestantes llegaron a la plaza, con los tanques rusos, agentes de la "AVIH" (policía asociada) y posiblemente soldados soviéticos, estacionados en los tejados de los edificios próximos, abrieron fuego con tra la muchedumbre, con ametralladoras. Otros tanques rusos se acercaron por las calles laterales y, según los testigos, hubo intercambio de disparos entre los tanques llegados y los manifestantes."

También pone de relieve el informe que, según los testigos, los soldados rusos abrieron fuego contra ambulancias, doctores y enfermeras que acudieron en ayuda de los heridos en las calles de Budapest. Subraya asimismo el informe que los soldados que los rusos enviaron de refuerzo a Hungría, el 4 de noviembre, con el propósito de "der el golpe definitivo", eran, en su mayoría, mongoles y tártaros.—Efe.

la zona de Villa Sequilla por la violentísima tormenta allí desencadenada. De Villa Sequilla a Huerta de Valdecabano, para reanudarse la circulación de trenes fué preciso establecer vía única, pues en muchos puntos, en una extensión de tres kilómetros, estaba la vía socorrida por las aguas. La vega que llega hasta las estribaciones de aquel pueblo está cubierta por una gran laguna. Todas las mieses almacenadas en las eras fueron arrastradas por las aguas y los sembrados pendientes de siega también han sido destrozados. Los daños ocasionados son muy importantes, mucho más lamentables ya que en su mayoría afectan a modestos inquilinos.—Cifra.

DESBORDAMIENTO DEL RIO GANDARA. CUATRO CASAS DESTRUIDAS Y DOS HERMANOS MUERTOS SANTIANDER, 19.—El río Gándara se ha desbordado en

Avión francés siniestrado, en Argelia

Percieron sus seis ocupantes

BLIDA (Argel), 20.—Un avión francés que se dirigía a Blida chocó la pasada noche contra una montaña cercana a la población. En el accidente perecieron sus seis tripulantes.

Blida se encuentra situada a 40 kilómetros al SO. de Argel.—Efe.

CATASTROFE, EVIADA POR LOS BOMBEROS, EN MILAN

MILAN, 20.—La brigada de bomberos de Milán evitó anoche una terrible catástrofe al dominar un incendio que amenazaba con provocar la explosión de 30.000 toneladas de materiales explosivos. El incendio se produjo en un almacén ferroviario donde estaban guardados 30.000 toneladas de gasolina, barniz y otros materiales altamente explosivos. Los bomberos llegaron en el preciso momento en que las llamas amenazaban propagarse a los barriles de gasolina y bajo una imponente tempestad comenzaron a trabajar denodadamente en una frenética carrera contra el tiempo. Al fin, el siniestro pudo ser dominado y las autoridades declararon que de haberse producido una explosión ésta hubiera sido "catastrófica".—Efe.

AUN NO LLEGO A PUERTO EL PETROLERO AMERICANO EN LLAMAS, QUE VA A REMOLQUE DEL "THAMES"

AMSTERDAM, 20.—El remolcador holandés "Thames" está luchando contra todos los inconvenientes tratando de conseguir llegar a la bahía de Falmouth remolcando al todavía llameante petrolero americano "Stoney Point" que ayer chocó con el buque de carga griego "Ioannis", incendiándose como consecuencia del choque.

Población de la Unión Soviética: doscientos millones de habitantes

LONDRES, 20.—La población de la Unión Soviética ascendía en el pasado mes de abril de 1956 a 200.000.000 de habitantes, 8.500.000 habitantes más que ganados de la Segunda Guerra Mundial, según los datos estadísticos difundidos por Radio Moscú.—Efe.

Ministerio de Educación Nacional Convocatoria de 5.718 becas

MADRID.—El Ministerio de Educación Nacional, a través de la Comisaría de Protección Escolar y asistencia Social, anuncia la convocatoria de 5.718 becas, distribuidas en la siguiente forma:

A propuesta del Consejo de Administración de la Municipalidad del Seguro Escolar, se convocan 200 becas de 6.000 pesetas anuales y 40 de 10.000 pesetas anuales. A través de las secciones delegadas de Protección Escolar de los Distritos Universitarios correspondientes, se concederán 923 becas para estudios en centros dependientes de la Dirección General de Enseñanzas técnicas, por un importe total de pesetas 3.910.500. Al Distrito Universitario de Santiago de Compostela, le corresponden, 31. A través de las secciones delegadas de Protección Escolar de los Distritos Universitarios, se concederán 800 becas de 6.000 pesetas y 1.621 de 2.250, para alumnos oña-

todo la comarca de Ramates, arrastrando cuatro casas de la villa y varios puentes. En una de las casas destruidas perecieron los hermanos José Manuel y María Angeles Zorrilla, de 6 y 15 años de edad. Desde las siete y media de la tarde, y debido a la fuerte tormenta, la incomunicación telefónica con Ramales y su comarca ha sido completa, reanudándose el servicio a la una y veinte de la madrugada. El servicio de bomberos de Santander interviene en los trabajos de socorro de Ramales.—Cifra.

Posible convocatoria de la Asamblea General de la ONU

Para tratar nuevamente de la cuestión húngara

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 20.—El embajador de los Estados Unidos Henry Cabot Lodge, ha anunciado que convocará una conferencia diplomática para decidir qué acción ha de ser adoptada con respecto a la situación en Hungría. Se señala la posibilidad de que la Asamblea General de la ONU sea convocada de nuevo para iniciar otra sesión para tratar de la cuestión húngara. Cabot Lodge hizo la siguiente declaración, con motivo de la publicación del informe de la comisión investigadora especial de la ONU, creada para estudiar la situación creada por el levantamiento en Hungría y la intervención soviética: "Sin duda alguna, este informe constituye una gran noticia. El hecho de que esté firmado por los representantes de cinco potencias, constituye un factor de gran importancia. Los detalles sobre las brutalidades soviéticas son tan minuciosos, que el informe debe ser estudiado detenidamente por todos los Gobiernos, grandes o pequeños, tanto como asunto de justicia para Hungría como para su propia protección contra futuros intentos soviéticos de imponerse por la fuerza. Lo que los soviéticos han hecho en un país, podrán intentarlo en otro. Debo anunciar, con carácter inmediato que he decidido convocar una reunión de los representantes de los 24 países que aprobaron la resolución de 18 de enero para que se creara la comisión encargada de redactar el informe publicado, al objeto de que expongan los puntos de vista de sus respectivos Gobiernos. La reunión se celebrará después de un período de tiempo prudencial, durante el cual los Gobiernos de los 24 países habrán podido estudiar dicho informe. "Espero que de esta reunión sacaremos conclusiones para poder adoptar una decisión definitiva sobre las medidas que han de ser tomadas en el futuro con respecto a la cuestión húngara."—Efe.

Doña Gala Murguía, en Padrón Para conocer el monumento erigido en memoria de su madre, Rosalia Castro

PADRON, 20. Doña Gala Murguía de Castro vistió ayer Padrón. La anciana y venerable hija de Rosalia hizo el viaje desde La Coruña, donde reside, acompañada por el bibliotecario de la Real Academia Gallega, D. Juan Naya y su señora. Fue recibida a la entrada de la villa padronesa por la comisión organizadora de las pasadas Fiestas de la Pascua, la cual acompañó a doña Gala hasta el monumento erigido a la Cantora del Sar por la colonia padronesa de Montevideo. Junto al monumento esperaban a la ilustre dama las autoridades de la villa, presididas por el alcalde, D. Ramón Pazos Jiménez, expresando este a doña Gala la alegría que Padrón sentía por acoger, siquiera fuese por breves horas, a la hija de su más gloriosa figura literaria. Doña Gala hizo cumplidas alabanzas de la belleza de la obra esculpida por el artista santiagués, y de la semejanza de la estatua con el recuerdo que ella tiene de su madre.

Con las autoridades se hallaba D. Rogelio Landeira, padronés residente en Uruguay, y hermano del presidente de la entidad que sufragó la ercción del monumento a Rosalia. Le acompañaba su esposa, la inspirada poetisa uruguaya doña Aurora Berninoni. Este distinguido matrimonio está pasando una temporada de descanso en su casa de Pazos. En el Espolón se había congregado espontáneamente, pues no se anunciara la visita de doña Gala, la casi totalidad del vecindario padronés que tributó a la hija de Rosalia una calurosa manifestación de cariño. Desde el Espolón se dirigió la señora Murguía de Castro a la Casa de Rosalia en la Huerta de la Paz, que doña Gala ya había visitado en otras dos ocasiones desde que es propietaria del Patronato que lleva el nombre de su insigne madre. Allí apreció los inteligentes trabajos de restauración que se verificaron, de acuerdo con las indicaciones que ella misma había dado sobre la disposición de la casa mien-

tras vivió en ella la inmortal Cantora. Siempre acompañada por las personas citadas, fué doña Gala a Puentesabres, donde fué obsequiada por aquellas con un almuerzo en un famoso restaurante de esa villa. A los postres Aurora Berninoni recitó unos poemas suyos dedicados a Rosalia de Castro. Por la tarde recorrió doña Gala las calles padronesas, reptándose a su paso las expresiones de simpatía. Al atardecer regresó a La Coruña, acompañada, como a la venida, por los señores de Naya, después de haber disfrutado de una inolvidable jornada en la poética villa de Padrón.

HOMENAJE AL CORO "CANTIGAS E AGARIMOS"

La "Raia das Festas" de Padrón, la bellísima señorita Maruxa San Martín Pérez, impuso ayer tarde a la bandera del Coro Cantigas e Agarimos, la corbata donada por la Comisión de las pasadas Fiestas de la Pascua padronesa, en agradecimiento por su desinteresada actuación en el acto inaugural del monumento a Rosalia de Castro en aquella villa. El simpático acto de la imposición de la corbata se verificó en el local donde ensaya el coro en los bajos del Instituto de Enseñanza Media Rosalia Castro.

Fallo del Concurso Literario-Municipal del Centro Gallego de Buenos Aires

IDIOMA GALLEGO

PREMIO CASTELAO: 5.000 pesos argentinos a la obra titulada "Isa loita", de la que es autor don Ramón Lorenzo Vázquez, residente en La Coruña, España.

PREMIO EDUARDO PONDAL: 5.000 pesos a la obra titulada "Orballo na man", de la que es autor don José Márquez Peña, residente en Vigo, España.

PREMIO PADRE FEIJOO: 5.000 pesos a la obra titulada "Covello da literatura galega e outros ensaios", de la que es autor don Ramón Alvarado, residente en España.

PREMIO ANTON VILLAR PONTÉ: Acceso a 1.000 pesos a la obra titulada "Redención", de la que es autor don Cándido A. González, residente en la Capital Federal.

PREMIO ALFREDO BRANAS: 10.000 pesos a la obra titulada "O Val da Mahía", de la que son autores don Ramón Lugo Pérez y don Francisco J. Río Barja, residentes en Santiago de Compostela, España.

PREMIO CAO TURNES: 5.000 pesos a la obra titulada "9 historias descontroladas", de la que es autor don José Luis Méndez Ferrín, residente en Vigo, España.

JURADOS: Dr. Ramón Suárez, don Emilio Pérez y Dr. Ramón de Valenzuela.

IDIOMA CASTELLANO

PREMIO VALLE INCLAN: 5.000 pesos a la obra titulada "Canciones para la promesa cumplida", de la que es autor don Víctor Luis Molinari, residente en esta Capital Federal.

JURADOS: Don Constantino del Esal, don Clemente López Pasaron y don Gerardo Ribas.

MUSICAL

PREMIO EGIDIO PAZ HERMO: 8.000 pesos a la obra titulada "Serie Galega", de la que es autor don Alejandro Cuñeiras del Barrio, residente en esta Capital Federal.

PREMIO JOSE CASTRO (CHANE): 4.000 pesos a la obra titulada "Poemas gallegos", de la que es au-

Queja de Arabia Saudí en la O. N. U. Pro violar sus aguas territoriales fuerzas navales y aéreas israelíes

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 20.—El delegado de la Arabia Saudí en las Naciones Unidas, Cheik Abdullah Al-Jayal, ha presentado una queja ante el secretario general, Dag Hammarskjöld, y el Consejo de Seguridad, contra supuestas violaciones del territorio de su país por parte de Israel.

En las cartas enviadas al Secretario General y al Consejo se dice que el pasado día 12 se is aviones militares israelíes "realizaron maniobras sobre las aguas territoriales de la Arabia Saudí en el golfo de Akaba"; y añaden que se les vio tomar tierra en el aeropuerto de Elath. Señalan también que otro avión israelí despegó de dicho aeropuerto en la misma mañana y violó el espacio aéreo de dicho país árabe.

"El 13 de junio —agregan— torpederos israelíes violaron las aguas territoriales saudíes en el golfo de Akaba. Se pide en ellas que esta queja sea sometida a información de los miembros del Consejo de Seguridad y de todos los delegados en la Organización Mundial. —Efe.

Estaban presentes la directiva del Coro, presidida por el Marqués de Figueroa y todos los integrantes del mismo. Acompañaban a la Raia, sus padres, los señores de San Martín (D. Octavio) y la citada comisión. Asistieron al acto representantes de la Prensa y Radio local. El Coro, bajo la dirección del maestro Francisco Rodríguez, interpretó magistralmente las obras "Malpocadino" y "Lonxe da Terriña". Seguidamente el secretario de la Comisión, D. Camilo Agramas, explicó el motivo del homenaje, leyendo después la Raia unas cuartillas expresando el agradecimiento de Padrón al coro "Cantigas e Agarimos". El Marqués de Figueroa, en nombre de éste, hizo un elocuente elogio de la villa padronesa y de la belleza de la Raia que la personifica.

Después el Coro cantó el "Ala-la de Padrón", recogido por el maestro Bernardo del Río, inolvidable director de "Cantigas e Agarimos". Actuó de solista el tenor Eugenio Ferrín. Se sirvió seguidamente un lunch en el bar del Instituto en obsequio a la Raia y a sus acompañantes. El narrador de cuentos gallegos Manuel Pita, relató con su característica gracia, dos de sus más intencionadas narraciones. El emotivo acto terminó cantando el Coro el "Himno a Rosalia".

Las prácticas de Educación Física de alumnos universitarios

MADRID, 20.— Los alumnos universitarios que por no reunir las debidas condiciones físicas, deseen ser exceptuados de las prácticas de Educación Física, lo solicitarán del Rectorado de la Universidad respectiva, según dispone un Orden del Ministerio de Educación Nacional. Con la instancia acompañarán certificado médico, cuando se trate de alumnos o por el servicio médico del Colegio Mayor Universitario si se trata de universitarios residentes en el mismo Colegio o por los servicios médicos de las Jefaturas provinciales del Sindicato Español Universitario y del Frente de Juventudes. Cuando se trate de alumnos el certificado deberá expedirlo el servicio médico de la Sección Española de FET y de las JONS.—Cifra.

Dr. R. MATA BASCOY Especialista en PULMON y CORAZON

Suspende su consulta por viaje de estudios al Extranjero SANTIAGO

Suscríbese a LA NOCHE

Estudios OILASO PROYECTAMOS DIBUJOS PUBLICITARIOS. LLAME VD. AL TEL. 1427. DE ESTA EMPRESA, PARA DARLE UN PRESUPUESTO ADECUADO.

Información Regional FERROL A LA DIA

La Ofrenda al Santísimo, en Lugo, será hecha por el Ayuntamiento de La Coruña

Agasajo del Sindicato Provincial Textil al Gobernador Civil de Pontevedra

Coruña

LA CORUÑA, 20. — (De nuestra Delegación). — Este año ha correspondido al Ayuntamiento coruñés hacer la tradicional ofrenda al Santísimo, en Lugo, en representación del antiguo Reino de Galicia.

La religiosa ceremonia, que año tras año se celebra en la capital lucense goza de gran rampeo dentro y fuera de la región gallega. Con este motivo, miles de peregrinos de toda Galicia se congregan ese día en Lugo.

El próximo domingo, como ya se hizo público, tendrá lugar la ofrenda. Por ser el Ayuntamiento coruñés el que este año ha de hacer la tradicional ofrenda, se han organizado excursiones y para facilitar el transporte a los numerosos coñeques que desean asistir a la misma, se consiguió la formación de un tren extraordinario, que saldrá de La Coruña a las siete y media de la mañana, con salida de Lugo a las once de la noche.

SE ESPERA UN BUQUE ALEMÁN

—Hoy, probablemente, entrará en puerto el vapor alemán "Klosterrau", procedente de Hamburgo, Bremen y Amberes. En La Coruña dejará una importante partida de hojalata.

EL "MONTSERRAT"

En la tarde de hoy se espera el trasatlántico español "Montserrat", procedente de Génova y Nápoles. En nuestro puerto embarcará unos 150 pasajeros para La Guayra.

VIGO

VIGO, 20. — (De nuestra Delegación). — Como prueba y reconocimiento al interés demostrado por el Gobernador Civil don Rafael Fernández Martínez que en todo momento prestó su colaboración a los problemas suscitados en el Sindicato Provincial Textil, le fue rendido ayer por todos los agraciados un cordial homenaje en el transcurso del cual se le hizo entrega de una placa de plata con expresiva dedicación.

Le hizo la ofrenda el jefe Provincial de dicho Ramo don Faustino Álvarez Álvarez y contó con sentidas frases de agradecimiento la primera autoridad civil, siendo aplaudidos ambos oradores por todos los concurrentes.

EN HONOR DE LOS COMPONENTES DEL "RALLYE LISBOA-GALICIA"

Han dado por terminada ayer su estancia entre nosotros los componentes del "rallye" motorista Lisboa-Galicia en honor de los cuales se celebraron diversos actos, organizados por el Moto Club de esta ciudad.

Yer dicha asociación les ofreció un almuerzo en el Náutico al que asistieron diversas autoridades locales que transcurrió dentro de la mayor cordialidad.

Por la tarde, los motoristas portugueses realizaron una jira multitudinaria viñando en Cangas las factorías Masó. A su regreso el R. C. Náutico les obsequió con un asado-baile al que asistieron también jóvenes de ambos sexos de la alta sociedad viguesa, así que los motoristas portugueses quedaron altamente complacidos.

NOTAS DEMOGRAFICAS

Durante el día de ayer se llevaron a cabo las siguientes inscripciones en el Registro Civil:

Nacimientos: Manuel Carballo Fernández, Prudencio Díaz Martínez, María del Carmen y María Cristina Celada Domínguez y Genaro Rodríguez Fernández.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Jesús Ibáñez Echeverría, de cinco meses, de Vigo.

DOS MUJERES AKROLLADAS Y HERIDAS POR UN AUTOMOVIL

A las siete de la tarde de ayer dos mujeres, María Nigüélez Arias y Anuncia Bajo Suárez, ambas vecinas de la calle de C. Nabria fueron arrolladas y heridas por el automóvil BU-200 que conducía Julio Fernández, cerca de la PENOSA.

Trasladadas a la casa de socorro se les aplicaron, a la primera herida comuna en el labio superior, dos en ambos muslos y lesiones diversas en rodilla, manos y pies y a la segunda contusión con hematoma en el glúteo izquierdo y erosiones en el muslo izquierdo y rodilla derecha y ambos miembros inferiores.

Puerto de Vigo

VIGO, 19. — de nuestra Delegación.

EL "MONTE ARNABAL" CON TURISTAS

Con un contingente de turistas se esperaba mañana procedente de La Habana el trasatlántico español "Monte Arnabal" de la Naviera Aznar.

Dichos turistas aprovecharán la escala del buque para recorrer nuestras calles, efectuar diversas compras y realizar excursiones a los lugares más pintorescos de la urbe y alrededores.

En el mismo día continuará viaje a Barcelona.

OTROS TRASATLANTICOS QUE SE ESPERAN

Día 24, español "Montserrat", de La Coruña a La Guayra.

Día 25, francés "Louis Lumiere", de Sudamérica a Francia.

Día 26, portugués "Vera Cruz", de Portugal a Centro América.

Día 30, inglés "Highland Princess", de Sudamérica a Inglaterra.

PETROLERO

Procedente de Escombreras con un cargamento de combustible líquido para los depósitos de la Campa entró el buque-almacén español "Campaña".

A CARGAR CONSERVAS

De Oporto y para tomar un cargamento de conservas entró el motor holandés "Da Capo".

A TOMAR COMBUSTIBLE

Para tomar un cargamento de combustible se esperaba procedente de Sagunto el motor español "Monte Galera".

MOVIMIENTO COMERCIAL

Entradas: "Monte Bircargu", de Gijón con carga general. "Soro", de Santa Eugenia de Riveira. "Duque del Infantado", de Bilbao con hierro.

Salidas: "Rio Sar", "Puerto de Valencia", "Sanjurjo Molón", "Litri", "B-gona".

Son esperados: "San Esteban", de Gijón. "Monte Almanzar", de Sevilla con carga general. "Monte Bandarra", de El Ferrol del Caudillo. "Medina Tenya", de Bilbao. "Carmen", de Pasajes. "Valentina Barcia", de Mazarón. "Pelican", "Pilaruca", de Marín.

Pontevedra

EL GOBERNADOR CONVOCA A LOS 72 ALCALDES DE LA PROVINCIA

PONTEVEDRA, 20. — El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Rafael Fernández Martínez, considerando necesario celebrar una reunión con los alcaldes de los municipios de la provincia, con el fin de darles instrucciones sobre la segunda campaña de la prudencia, tratar de lo concerniente a visitas de pueblos y municipios en el próximo mes de julio y conocer el estado de las obras de electrificación y situación del Plan de Cooperación Bial 1956-57, ha convocado, para el martes próximo, a las diez de la mañana, una reunión de alcaldes de los sesenta y dos municipios de la provincia, la cual tendrá lugar en el salón de actos de la Diputación Provincial.

A las diez de la mañana dará comienzo la reunión con la explicación de las instrucciones sobre la segunda campaña de la prudencia.

A las once se iniciará el desarrollo de los siguientes puntos del orden del día: visita a pueblos y municipios, en el mes de julio; obras a inaugurar en cada municipio, con motivo de tales visitas; estado de las electrificaciones en la provincia y electrificaciones pendientes de realizar; situación del Plan de Cooperación Bial, y ruegos y preguntas.

A las dos y media de la tarde habrá un almuerzo en el Hogar Provincial, y, a las cinco, los alcaldes



Llegó la primavera

Es necesario que se haga su trabajo. Solo aquí se presentaremos miles de estilos y una esmerada confección.



Todo Nuevo.

harán una visita al nuevo edificio en que se instalará la Jefatura Provincial, y a la finca de Monteporreiro.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Donga, 3.—Teléfono, 1298
SANTIAGO

Dr. A. Pensado
Diplomado en la Universidad de París
OIDOS - NARIZ - GARGANTA BRONCO ESOFAGOSCOPIA
Estudio audiológico de la sordera
Héroes, 24-3.—Teléfono 1801
SANTIAGO

M. Merino Losada
MEDICO ESPECIALISTA VIAS URINARIAS
Orfión, Vejiga, Prostata, Piel y Ventrículos
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Héroes, 52-3.—Izquierda
SANTIAGO

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: Huesos - Musculos - Articulaciones - Vasos y Nervios.
Senra, 7 - Teléfono 1241
SANTIAGO

EL CORREO GALLEGO
se vende en ORDENES, en el kiosco de D. Manuel Corcheiro.

En BETANZOS, el correspondiente D. Jesús Posse Prieto.

En VILLALBA, en el establecimiento de la Viuda de García Hermida, Plaza del Castillo, 6.

En VILLANUEVA DE LORENANA, en el Ultramarinos de D. Manuel López y López.

En VIVERO, en la Imprenta Nebra.

En PUEBLO NUEVO, en el establecimiento de D. Eduardo López Venes, Real, 6.

Lavadoras e.éctricas
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

PENSIONES DEL CONSEJO SUPREMO
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

NEVERAS ELECTRICAS
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

Enceradoras aspiradores polvo
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

EXPOSICION DE CASTRO ESTEVEZ
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

NEVERAS DE HIELO
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

CAIDA DESGRACIADA
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

Se destina a la Jefatura de Artillería del Ejército, al teniente don Máximo García-Bernardo y de la Sala-Valdés, del regimiento de Costa. —Idem al regimiento de Artillería número 27, a los capitanes D. José Rubido Carballal y don Cirios Boudo-González-Llanos, disponibles de la Octava Región. —Idem al regimiento de Artillería de Costa, al capitán don Castor Chullón Casanovas.

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar, han sido concedidas, entre otras, las siguientes pensiones: Doña Encarnación Martínez García, viuda del teniente de Máquinas don Gerardo Calviño Rodríguez, 11.500 pesetas. Doña Rosina Cervera Jiménez-Alfari, huérfana del teniente de na-

vió don Vicente Cervera Topete, 1.125 pesetas. Doña Angeles Ferró Nieto, huérfana del capitán de Infantería de Marina don Antonio Ferró Veiga, 3.112,50 pesetas. Doña Ana Pérez Benítez, viuda del teniente general don Juan Bautista Sánchez, 42.575 pesetas. Doña Isabel Botaz Olanco, viuda del teniente coronel de Infantería, don Bienvenido Arzáiz Valdiviéolo, 17.741,16 pesetas. Doña Josefa Alvarez Villar, viuda del maestro primero don Francisco Piñero y Martínez, 4.298,12 pesetas.

Mañana, sábado, inaugurará en la Sala del Palacio Municipal una exposición de oleos el pintor ferrolano, R. Castro Estévez. La exposición comprende hasta treinta oleos, casi todos ellos de reciente producción del pintor y permanecerá abierta al público hasta el próximo día 4 de julio.

Las horas de visita serán las de costumbre. No dudamos en augurar a nuestro paisano un brillante éxito.

Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo

Viviendas protegidas

La Comisión Municipal Permanente en sesión celebrada el día 25 de abril último, acordó sacar a Concurso el arrendamiento de los sótanos, derecha e izquierda, de la casa número 14 de la calle de Ortigueira, tercer grupo, y números 14 y 16 izquierda de la avenida del Generalísimo, de la barriada de Viviendas Protegidas, para dedicar a industria, bajo las siguientes bases:

- 1.º El objeto de este Concurso es el alquiler de los sótanos derecha e izquierda de la casa número 14 de la calle de Ortigueira, tercer grupo, y números 14 y 16 izquierda de la avenida del Generalísimo, de la barriada de Viviendas Protegidas, para su dedicación al ejercicio del comercio, siendo el tipo fijado para el mismo, un alquiler mensual de quinientas pesetas (500) para los dos sótanos de la casa núm. 14 de la calle de Ortigueira, y de trescientas pesetas (300) para cada uno de los sótanos de las casas números 14 y 16 de la avenida del Generalísimo.
- 2.º La duración del arrendamiento es por tiempo indefinido, a tenor de lo establecido en la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos y Reglamento de Utilización de las Viviendas Protegidas.
- 3.º Los licitadores podrán examinar en el Negociado de Viviendas Protegidas, el expediente para mayor ampliación de elementos que deseen conocer.
- 4.º Para tomar parte en el Concurso, será preciso depositar previamente el importe de una fianza de garantía del tipo fijado, en la Depósito Municipal.
- 5.º Las proposiciones extendidas en papel timbrado de la clase sexta (6 peseta) y reintegradas con sello municipal de 5 pesetas, dirigidas al Ilmo. Sr. Alcalde - Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, se presentarán en sobre cerrado, con la indicación en el anverso de "Concurso para el arrendamiento de los sótanos de la barriada de Viviendas Protegidas", en la Secretaría General de este Excmo. Ayuntamiento, durante el plazo de veinte días hábiles contados de la publicación de la presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, en horas de once a trece, acompañadas del resguardo que acredite haberse constituido por el licitador el depósito prevenido, para tomar parte en el Concurso.
- 6.º El acto de apertura de pliegos será público y se celebrará en el Palacio Municipal, a las doce ho-

Collado, de regreso

Sus impresiones sobre el arte en París

Para nosotros siempre ha sido José María González Collado el artista inquieto que busca la novedad, el cambio, la transformación, sin conseguirlo plenamente, al menos a su satisfacción, y que nos ha mostrado siempre, su gran poder de captación y asimilación a las modernas tendencias.

Ahora acaba de regresar de París y hemos mantenido un minuto de charla con él, por lo que se halla de regreso y son muchos los que le llaman, le interrogan, le buscan y le entretienen.

—¿Cuánto tiempo estuviste en París?

—Algo más de tres meses.

—¿Viste muchas cosas?

—Muchísimas, viví todo lo intencionalmente que me permitían mis condiciones físicas.

—¿Tu impresión de la capital de Francia?

—Cuando llegué estaba lloviendo, un día gris, muy feo, y así intenté casi una semana, yo recogí una impresión pesimista, fea, y así lo dije a mis amigos: un buen día salió el sol y me encontré de repente en otro París completamente distinto.

—¿Más bonito?

—Maravilloso, algo que para un pintor, por poco artista que sea, le tiene que resultar sorprendente.

—¿Fue sólo el colorido, lo que te impresionó?

—Otras muchas cosas también influyeron. Sus calles, su visión del presente y del porvenir, su vitalidad.

—¿Qué pasa con las calles?

—Son amplísimas, las hay de noventa metros y resultan insuficientes, el transporte es rapidísimo, y de una abundancia tremenda, por eso hacen falta calzadas anchas y las buscan y las consiguen como sea.

—¿Algo parecido a nuestro Ferrol?

—Para mí es incomprendible, ahora, ver que se siguen haciendo de doce metros, y que la Carretera de Castilla tiene los dieciocho, ello le da a Ferrol-ciudad, el aspecto de una población minera, agrupada a una industria base, que es totalmente ficticio.

—Dejemos eso, hablemos de arte.

—París se encuentra ahora en el gran momento del arte abstracto.

—¿Eso es arte?

—Debe serlo cuando ha influido de una manera tan notable en todas las artes modernas.

—¿Por ejemplo?

—Hierro forjado, en el que indiscutiblemente se están haciendo cosas maravillosas y de una elegancia tremenda, escultura, potería...

—¿Qué es eso?

—Todo lo que se fabrica a base de barro, de distintas clases, y en el que la decoración y la forma son lo fundamental y a la vez lo moderno y original.

—¿Piensas pintar en abstracto?

—Aun es pronto para poder expresar claramente mis proyectos futuros, desde luego pienso aprovechar las enseñanzas recogidas y obtener de ellas el máximo rendimiento, tanto de lo punto de vista artístico como en el económico.

COCINAS ELECTRICAS
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

Nuevos horarios de la RENFE

Vigo a Coruña		Coruña a Vigo	
ESTACIONES	Horarios	ESTACIONES	Horarios
VIGO	7:45, 8:40, 9:45, 10:40, 12:12, 14:00, 15:30, 17:45, 18:10, 20:00, 21:40	CORUÑA-S. C.	8:00, 8:30, 14:45, 18:30, 19:30
Redondela O.	7:59, 9:00, 10:04, 10:56, 12:41, 14:20, 15:44, 17:59, 18:26, 20:16, 22:01	Ordenes	8:15, 8:45, 14:55, 18:45, 19:45
Pontevedra	8:13, 9:10, 10:13, 11:03, 12:54, 14:30, 15:50, 18:05, 18:32, 20:22, 22:07	Santiago	8:30, 9:00, 15:10, 19:00, 20:00
Portas	8:27, 9:20, 10:23, 11:13, 13:08, 14:30, 16:00, 18:15, 18:42, 20:32, 22:17	Villagarcía	8:45, 9:15, 15:25, 19:15, 20:15
Villagarcía	8:41, 9:30, 10:33, 11:23, 13:18, 14:40, 16:10, 18:25, 18:52, 20:42, 22:27	Portas	8:50, 9:20, 15:30, 19:20, 20:20
Santiago	8:55, 9:40, 10:43, 11:33, 13:28, 14:50, 16:20, 18:35, 19:02, 20:52, 22:37	Pontevedra	9:00, 9:30, 15:40, 19:30, 20:30
Ordenes	9:00, 9:30, 10:33, 11:23, 13:18, 14:40, 16:10, 18:25, 18:52, 20:42, 22:27	Redondela	9:15, 9:45, 15:55, 19:45, 20:45
Coruña-S. C.	11:11, 12:52, 12:00, 14:00	VIGO	9:30, 9:40, 11:15, 12:10, 14:20, 15:15

Ollas eléctricas exprés
CASA SIGMA
Sagasta, 14-16. — FERROL

Fundación Segundo Gil Dávila

Convocatoria de becas

Convocatoria de becas, para realizar estudios en España o en el extranjero, con sujeción a las siguientes normas:

Primera. — Las becas se clasifican en cinco grupos:

A) Dos becas para seminaristas en el Seminario de Tuy, dotadas cada una de ellas con 10.000 ptas.

B) Una beca para Licenciado en Ciencias Químicas, dotada con 20.000 pesetas, para ampliar estudios en España o en el extranjero.

C) Una beca para Licenciado en Ciencias Económicas o Políticas, dotada con 20.000 pesetas, para ampliación de estudios.

D) Una beca para quien posea el Título de Perito Mercantil, dotada con 20.000 pesetas, para altos estudios mercantiles en España o en el extranjero.

E) Una beca en el Conservatorio de Madrid, dotada con 20.000 pesetas, para ampliación de estudios de Música, siendo preferidos los que al terminar la carrera, tengan alguna composición estrenada con éxito.

Segunda. — Son condiciones esenciales para poder aspirar a cualquiera de las becas:

a) Ser natural de Galicia.

b) Justificar que se carece de medios económicos para llevar a cabo los estudios, para los que las becas se destinan.

c) Ser exceptuado de lo dispuesto en el

apartado a) las becas destinadas a ampliación de estudios de Música y Económicas o Políticas, aunque en igualdad de circunstancias serán preferidos los naturales de Galicia o hijos de padres gallegos.

Tercera. — Será mérito preferente, las mejores calificaciones académicas, en la carrera de que se trate.

Cuarta. — Por expresa disposición del fundador, quedarán automáticamente excluidos, los aspirantes a becas, que acudan a cualquier género de recomendaciones.

Quinta. — Las solicitudes serán dirigidas al Patronato de la Fundación Segundo Gil Dávila, Casa de la Caridad, calle de Santa Marta, 35, Vigo, antes del 15 de julio del presente año, fecha en que finaliza el plazo de presentación de instancias.

Sexta. — Se acompañarán a la instancia los siguientes documentos:

a) Partida de Nacimiento, o declaración del lugar y fecha del mismo, nombre de los padres y Registro Civil en que se halla inscrito.

b) Declaración jurada de los ingresos del solicitante, así como de los de los padres o familiares de quienes dependa.

c) Certificación académica de estudios.

d) Memoria detallada de la clase de estudios que piensa realizar y localidad y Centro u Organismo en que piensa desarrollar sus actividades.

VENTANA al MUNDO

Por Panurgo

ADENAUER, incansable

Apenas repuesto de su viaje a los Estados Unidos, el doctor Adenauer emprendió la marcha a la pequeña Austria, en la que ha sido tratado no como un extranjero, sino como si se tratase de un ciudadano más.

Se tomó por base para el viaje del Canciller de Alemania Occidental a Viena, la devolución de la visita que el pasado invierno hizo a Bonn el canciller austriaco, Raab; sin embargo, no puede ocultarse que la presencia del "viejo zorro" germano en la hermosa ciudad de los vieneses obedeció a otras razones que a una simple y protocolaria devolución de una visita de colegas. En efecto, el gran estadista ha conseguido la devolución de "los bienes alemanes" incautados durante la guerra por las potencias ocupantes y retenidos después por el Gobierno austriaco, en el acuerdo hecho público el 16 del corriente. Para dar cuenta del enorme sacrificio que para Austria representa la reintegración a Alemania Occidental de estos bienes, basta decir que ascienden a un valor de trescientos millones de marcos o sea, aproximadamente unos 75 millones de dólares.

Esta devolución la ha logrado Adenauer, no formando la voluntad de los austriacos, sino fundada en una cordialidad admirable entre los dos pueblos, restaurada después del parentesis hitleriano que tan mal sabor de boca dejó

en Austria, por su altanería y enojo, cuando se le presentó el pueblo de vieneses creyendo católicas en el que, necesariamente, habría de provocar un hondo dolor espiritual, la serie de imposiciones doctrinales nazistas, contrarias al Cristianismo.

Adenauer, caudillo de la democracia cristiana de Alemania Occidental ha ido a un país de la misma lengua y de la misma cultura; en una palabra, ha visitado una nación hermana. Por eso, la Prensa de Viena ha puesto sus mejores columnas para dar cabida a los elogios a este hombre colosal que, rondando ya los ochenta y dos años, parece que la ancianidad no ha marcado en su cuerpo la huella de los años debilitando su organismo. Insólito caso el del canciller germano que, apenas sin detenerse a descansar de sus idas y venidas por Europa y América, se muestra hecho un gigante ante los periodistas de todo el mundo, a quienes durante dos horas aguantó en la Cancillería de Viena todos los disparos dialécticos, traducidos en multitud de preguntas de diversa índole, a las que contestó, afable y sonriente, hasta el extremo de que (como dice desde Viena Ismael Herranz), "la multitud periodística se dio absolutamente por vencida y decidió tributarle generosamente un aplauso".

Realmente es asombrosa la vitalidad del viejo estadista germano, en contraposición a las fugaces estrellas de muchos de otros países, que pasan raudamente por el espacio de la política, para volver a quedar en la oscuridad, no obstante su juventud. Adenauer ha realizado lo que se llama "el milagro alemán", colocando a su Patria a mayor altura que antes de la guerra hasta el extremo de producir más y mejor y de contar con las reservas de oro más importantes de Europa, cuando apenas hace doce años había quedado desmantelada y en la más espantosa miseria. ¿Quién iba a predecir, hace dos lustros que Alemania podría permitirse el lujo de poder ofrecer préstamos a las naciones vecinas? Pues lo que parece increíble es lo cierto, y viceversa, porque en la actualidad la nación germana puede conceder empréstitos a Francia, pero ésta sería incapaz de hacerlo, no por falta de buena voluntad, sino por carencia de medios. Y todo el resurgimiento alemán se traduce en un hombre —Adenauer—, símbolo de un pueblo tenaz, perseverante, indomable y consciente de lo que representa el trabajo, como creador de bienestar y riqueza, de grandeza y poderío.

Los viernes, cartas al Director "Ciencia del hombre"

Con la Iglesia hemos topado, Sancho, dijo D. Quijote a su escudero, cuando entramos buscaba la casa de la simpár Daleinera, perdida en el seno del Caballero entre atalayas y castillos. Y dicen, que luego Sancho no supo cómo salir del paso, ya que hablaba a su señor de un castillo en el Toboso.

Esto viene a cuento, querido director, que buscando yo en un "ABC" viejo noticias sobre el petróleo hispánico topé con la noticia de un Congreso que se celebrará entre agosto y septiembre en La Coruña. Nada menos que el primer Congreso sobre la Ciencia del Hombre.

Lo que no dudo es que si el brazo universitario contribuye al Congreso, éste será un éxito. En caso contrario, ¡jahirnos el socorrido signo ya, director!

Yo no entiendo cómo habiendo ciudades fundamentalmente históricas y con instituciones científicas, técnicas y culturales, sumamente aptas (con escenario ambiental y espíritu apropiado) estos Congresos van a dar a otras en que, precisamente, la frase "ora et labora" es exótica, (esto lo demuestra el hecho de que estas poseen buenos edificios de Cultura pero que, yo lo he experi-

mentado, carecen de pulpa; apenas contienen tres o cuatro investigadores preocupados en este ejercicio).

Cojamos un archivo provincial o regional situado en ciudad que no tenga Facultad de Filosofía y Letras; pues bien, no siento esos tres o dos eruditos provincianos (tan bien mencionados en el "Frigido" de Leopoldo Alas), estos archivos están como a una en quiete existen alumnos de Filosofía; se ve y se palpa la investigación, el trabajo y los resultados positivos; los alumnos aprenden el manejo de archivos y los catálogos desentrañan hechos ignorados de historias locales y nacionales.

Pero cuando la incompreensión anda de por medio, o lo que es peor, ese "chavivismo" localista de rivalidades provincianas, no hay manera de colocar las cosas en su sitio, con pérdida enorme para la Ciencia. No sé por qué, las instituciones oficiales de alta enseñanza, no reclaman estos bienes magníficos para su seno, cuando carecen de ellos.

Se dice que algunas ciudades rezan y otras se divierten (es divina popular). El estudio es una forma de orar, de agradecer a Dios la existencia, como también se agradece con

la diversión. Pero ambos ejercicios parten de dos manifestaciones humanas distintas: La diversión, entienda la alegría, el placer de ocuparse, como se ha dicho, en un hacer intrínseco, es un salir del espíritu hacia una actividad externa sin penetración intelectual; el estudio es un hacer entrar algo en el espíritu, con consecuencia ultra individual, con fijación y penetración intelectual. ¿No encuentra usted lógico que a aquellas ciudades que tienen como principal y colectivo ejercicio el estudio, debía concedérselos todos los medios posibles de trabajo, y no repartirlos y desleírlos en una geografía regional?

Desde luego un archivo regional es fuente preciosa de investigación y no un mero accidente de fortitud científica. Los archivos son para resaltar, ordenar y revolver hurgando en lagunas y temas claves de Historia; no para que duerman en cómodo reposo, un sueño eterno solamente interrumpido por el turismo o la admiración intocablemente de los legos.

Y perdonar;

DIEGO VILAR

SOCIEDAD

ENLACE RIVAS HERVÉS - LORENZO LÓPEZ



En la capilla de la Casa de Ejercicios, profusamente engalanada, contrajeron enlace matrimonial la señorita María Dolores Rosa Lorenzo López y don José Rivas Hervés, gerente de Construcciones Rivasher.

La novia lucía precioso vestido de brocado de plata, tocado de perlas y velo de tul ilusión, que realzaba su más su-natural belleza, entró en el templo, a los acordes de la marcha nupcial del brazo del padrino, hermano del novio, don Antonio Rivas Hervés, y el novio, de etiqueta, dando el brazo a la madrina, señorita Purificación Lorenzo López, hermana de la novia.

Ocidió en la misa de velaciones, don Maximino Canceja, director de la Casa de Ejercicios, quien, mediada la misa, pronunció una bellísima plática.

Al final de la ceremonia firmaron el acta matrimonial como testigos, don Antonio Soutelo García-Esto, abogado; don Juan Folgar, don Ignacio Rivas Hervés, gerente de Rivasher; don Alfonso Magán, gerente de Horco, S. L., y don Higinio Roimar.

Los invitados se trasladaron después al Hotel Compostela, donde fueron obsequiados con un almuerzo, emprendiendo a continuación los novios su viaje de bodas.

Enviamos nuestra más cordial felicitación al nuevo matrimonio, que hacemos extensiva a sus familiares, y a los recién casados una eterna luna de miel.

Disposiciones de Marina

Se nombran aspirantes de Marina, a los opositores aprobados, señores don: Vicente Borrás de Juan, José Antonio Balbás Oca, Luis Barceiro Linares, Jaime Cervera Goyantes, Adolfo Víctor Ariz Molas, Tomás García Romero, Emilio Erades Plan, José Carlos Couco Caimzo, Jorge Juan Gómez, José Luis González Sánchez, Francisco Martínez Fernández, Francisco Nuche de Benito, Eduard Armada Vellido, Luis Roca Ramírez, Antonio Barredo de Valenzuela, Hernández-Pinzón, Rafael González Tirado, Carlos Fitz Prego, Luis Enrique Ros Sevilla, Constantino Rodríguez García, Juan Luis Carrasco Gil, Emilio Fernández Millán, Juan Manuel Ruiz de Velasco Bellas, José Manuel Celvar Canda, Antonio Pasquín Otero, Juan Álvarez de Toledo y Merry del Val, José Puya Jiménez-Muro, Marko Romero Pazos, Francisco Cuartero Núñez, Agustín Albarracín Romero, Carlos Galvachos Corcuera, José Manuel Suárez Menéndez, Federico Pazos Lozano, Pascual Díez de Rivera y de Hoces, José María Otero Menéndez, Andrés Reina González-Navelles (plaza de gracia), y Juan Riva de Luna (plaza de gracia).

Estos alumnos deberán presentarse en la Escuela Naval Militar, en Marina, el primero de agosto próximo.

Se da de baja a la Tercera División de la Flota, al alférez de navío provision J. de complemento, don Carlos Rodríguez Romero, y al ídem don Domingo Martín Enciso.

Ídem ídem al ídem don Alberto Augusto Marsillach.

Ídem de Infantería de Marina, don Ramón Fernández Espinar, don Juan Llible Leonard, don Juan Javier Trías Bejarano y don Roberto Dionisio Roldán Verdejo.

Se admite para la Agrupación de Montadores especialistas, a José Luis Martínez Pérez y Ramón Ubaldo Mahía Freire.

¿Quiere V. comer bien?

Canón, 54 y Canaleja, 43
Teléfono 1213
Visite el restaurante "FORNOS"
EL FERROL DEL CAUDILLO

Sanatorio Neuropático
DEL PAZO DEL CARMEN
V. Edén. — Teléfono 154

Dr. Lois Asorey
Servicios médicos y farmacéuticos
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Hora de consulta:
De 9 a 12 y de 4 a 6
También, frecuentado, 8

VIAJES

—Ha llegado a El Ferrol, después de pasar una corta temporada con sus hijos en Madrid, la respetable señora doña Angela Aragónes Sanjurjo, viuda de Vich.

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Dolores, 69, primero
FERROL

Nota de la Delegación Provincial de Información y Turismo de La Coruña

DE INTERES PARA LOS ORGANIZADORES DE EXCURSIONES

Se recuerda que "peñas", "clubes", "particulares", etc., no pueden colocar anuncios de excursiones sin que conste en ellos que las excursiones anunciadas están autorizadas por alguna de las agencias de viajes legalmente en ejercicio. De lo contrario se infringen las disposiciones que reglamentan la forma de hacer las excursiones, lo que será debidamente sancionado, de acuerdo con la O. M. de 22 de octubre de 1952.

Judaísmo mundial

VIENE DE ULTIMA PAGINA) don hacia la absoluta indiferencia religiosa.

LOS ENEMIGOS DEL JUDAISMO

Dos frentes subsisten contra el pueblo judío: el comunismo y el antisemitismo. La caída del régimen zarista significó para las minorías judías rusas la llegada de la libertad. Pero el comunismo, esencialmente ateo y materialista, ha perseguido fuertemente al judaísmo. Hoy los judíos en Rusia constituyen una nacionalidad pero no una comunidad religiosa. Hasta el año 1948 pudieron llevar cierta vida cultural propia (Teatros, Libros), pero actualmente todo eso ha sido suprimido. El año 1956 la opinión judía mundial tuvo noticia de que 25 escritores yiddish habían sido fusilados en 1952 por "falta de perspectivas soviéticas". El judaísmo no tiene nada que esperar del comunismo, dándose la paradoja, de que el fundador del socialismo, Marx, era judío.

El antisemitismo que se concretó hace unos años terriblemente en la persecución nazi no se ha

extinguido y se haya hoy principalmente instalado en los pueblos árabes, para cuya existencia nacional la intrusión judía en Palestina es al mismo tiempo un insulto y una amenaza. Esta tensión ha sido todavía agravada con el ataque de Israel a Egipto. Durante un régimen de colonización los judíos han vivido con los árabes unidos en ocasiones externamente contra el común oprobio. Pero a medida que el mundo árabe conquista su libertad política y económica, se convertirá en un enemigo implacable para el mundo judío.

CATOLICISMO Y JUDAISMO

La doctrina de la Iglesia Católica respecto a los judíos es clara y consecuente con el universalismo cristiano: Los judíos son hermanos de los católicos. Pio IX decía dirigiéndose a los israelitas: "Vosotros sois hijos de Abraham, yo también lo soy". Pio XII es esta frase definitiva: El antisemitismo es inaceptable; espiritualmente "nosotros somos semitas". Por lo que hace a Pio XII, de todos es conocida no sólo su enseñanza sino su posición y heroica defensa de los judíos en los tiempos terribles de la persecución. Fruto de esta ejemplo carida fue la conversión del gran abino de Roma, Eugenio Zölll. En Alemania, el Cardenal Faulhaber no sólo condenó la persecución nazi contra los judíos, sino que cuando, en octubre de 1938, el rabino principal de Múnich fue expulsado por la Gestapo, el mismo Cardenal le ayudó a salvar los objetos sagrados antes de que fuera arrojado de la sinagoga. Y poco después, en un sermón predicado en la Catedral de Múnich y escuchado por más de 15.000 personas, el Cardenal exclamaba valientemente: "Nosotros, los cristianos, debemos amar a todas las razas". En Polonia, muchos sacerdotes católicos sufrieron cárcel, torturas y muerte por haber organizado un movimiento para proteger a los judíos perseguidos. En la hora terrible de la persecución, el insigne escritor católico Paul Claudel resumía bellamente el pensamiento de la Iglesia en estas palabras: "Un católico no puede olvidar que Israel es el Hijo mayor de la promesa, como hoy es el Hijo mayor del dolor".

Fitina M.R. Fortalece el sistema nervioso y combate la fatiga física y mental.

Aeropuerto Central de Galicia Carta de JAPON

Movimiento aéreo comercial de carga y pasajeros

Servicios de "IBERIA"		Servicios de "AVIACO"	
LUNES	MIERCOLES	MARTES	JUEVES
Llegada de Madrid a las 13:10 horas	PRIMER SERVICIO	Llegada de Madrid a las 12:55	JUEVES
Salida de Santiago para Madrid a las 14:00	SEGUNDO SERVICIO	Salida para Oviedo, Búbeo, Zaragoza, Barcelona a las 13:25	Salados
Llegada de Madrid a las 15:00	DOMINGOS	Llegada de Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo a las 17:00	Salidos
Salida de Santiago para Madrid a las 15:45		Salida para Madrid a las 17:30	

Noticiario del Aeropuerto

Ayer, a las 1:35, tomó tierra procedente de Madrid, el avión Bristol de la Compañía Aviaco que hace la línea alterna con nuestro Aeropuerto y los de la ruta del Norte de España. Traía a bordo 18 pasajeros y despegó a las 2:10, hacia Oviedo, Bilbao y Barcelona, llevando 19.

Por la tarde, a las 5:05, hizo su entrada otro Bristol de la misma Compañía que procedía de los aeropuertos anteriormente citados y en el cual hicieron viaje 18 pasajeros. Dicho avión continuó a las 6:05, rumbo a Barajas con 18 pasajeros. En todos sus viajes transportaban correo y carga general.

Poco después que el anterior despegó rumbo a Salamanca un T-6, que había hecho su entrada el miércoles pasado. Este avión iba pilotado por el capitán de la Base Aérea de Matagorda, señor Sáez Esteban.

Laboratorio del Dr. Daporita González
ANÁLISIS • TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar 66 Teléfono 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Máquinas 4 PLAZOS
SIGMA
ORDAN-INCUSTAN-VANNICAN-ZURCEN
COSEN ADELANTE 4 ATRAS
CASA SIGMA-Sagasta 14 FERROL

SE VENDE FARMACIA

a 8 kilómetros de Santiago.
Razón: GESTORIA RODES, Castro, 15.—Santiago.

T. Domínguez Casal

MEDICO-OCULISTA
Medicina y Cirugía de Las ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7
Real, 65-1.—EL FERROL

ATENCIÓN

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho
LA OCACION
Canalejas, 118 FERROL

Suscribase a LA NOCHE

Todos los deportes

BENFICA y REAL MADRID disputarán el domingo la final de la COPA LATINA

Ayer vencieron al Saint Etienne y al Milán por 1-0 y 5-1, respectivamente

El equipo madrileño tuvo una magnífica actuación

MADRID, 20. — Benfica, 1 (Calado); Saint Etienne, 0. — Ante 80.000 espectadores se ha jugado esta tarde el primer partido correspondiente a las semifinales de la Copa Latina 1937.

En él se han enfrentado los equipos Benfica, de Portugal, y Saint Etienne, francés, finalizando el encuentro con la victoria de un tanto a cero para el equipo lusitano, con cuyo resultado finalizó ya el primer tiempo.

Ha sido un partido de muy escasa calidad de juego en el que los portugueses, mejor preparados físicamente, impusieron su diagonal a la apatía y desconcierto del equipo gallo. El único gol lo marcó el defensa Calado, a los 17 minutos del primer tiempo al intentar un pase hacia su extremo izquierdo, pero imprimiendo al balón un efecto que lo hizo desviar su trayectoria hacia el marco francés descolocando previamente a Abbes.

Dirigió el partido el colegiado señor Zariquiegui (Español), ayudado en las bandas por los señores Gardeazabal y Azón. Fue correcta la actuación de este equipo arbitral y a sus órdenes los clubs se alinearon así:

Saint Etienne. — Abbes; M. Tylnski, R. Tylnski, Wicart; Daminio, Ferrie; Goujon, Meklouli, N. Jolea, Rivers y Lefevre.

Benfica. — Costa Pereira; Serra, Anxelio, Zezinho, Alfredo; Palmeiro, Coluna Aguiar Salvador y Cavem.

Destacaron por el Benfica el defensa central Serra, el guardameta Costa Pereira y los delanteros Aguiar y Palmeiro, y por el equipo francés, Domingo, Meklouli y R. Tylnski.

El Saint Etienne sacó cinco corners y el Benfica, cuatro.—Añil.

Con este resultado el Benfica se clasifica para la final del torneo que se celebrará el domingo.

R. MADRID, 5; MILAN, 1

Seguimiento se disputó el segundo encuentro entre el Real Madrid y el Milán. Venció el Real Madrid por cinco tantos a uno, llegando al descanso con empate a un gol.

Ha sido un gran encuentro con dos fases distintas: en la primera equivalente al primer tiempo, fué el

Milán quien impuso la iniciativa basada principalmente en la gran actuación de su defensa central y capitán, Liedholm, y del ala izquierda de su ataque. La otra fase, el segundo tiempo, fué totalmente favorable al Real Madrid que supo imponerse por mejor juego, más entusiasmo y una gran codicia que le llevó al triunfo por saber anticiparse en la jugada a sus rápidos adversarios. Al final, ambos equipos, fueron desposeídos con una gran ovación por los miles de espectadores que han presenciado un encuentro competido e interesante durante todas sus fases desmintiendo así el vaticinado cansancio de sus jugadores.

El primer gol lo consiguió Gento a los 20 minutos de juego después de un fallo de Maldini, que permitió a Di Stefano pasarle la pelota. A los 30 minutos Ricagni consigue el gol del empate después de una gran jugada de Cuchiaroni que, de por sí, ya llevaba factura de gol. El público en pie aplaudió entusiastamente este gol por la belleza de su ejecución.

Al minuto y medio del segundo tiempo, Gento, de tiro raso sobre la marcha y a pase adelantado de Rial consigue el segundo gol del Madrid.

Rial, a los 5 minutos pasa el balón a Gento y éste de tiro flojo, pero muy colocado consigue el tercer gol.

El Real Madrid sacó tres corners por siete el Milán.

BENFICA Y REAL MADRID JUGARAN LA FINAL

El próximo domingo el Benfica y el Real Madrid se enfrentarán para disputar la final de la Copa Latina, previo encuentro entre el Milán y el Saint Etienne para determinar el tercero y cuarto puestos.

Estos partidos serán dirigidos respectivamente, por el equipo arbitral francés y el portugués.

OPINIONES

Al final del encuentro, en los vestuarios, los entrenadores de los equipos que han participado en esta jornada manifestaron:

M. Stella (Saint Etienne): Por el juego creado por nuestra delantera ante el marco portugués, hemos merecido ganar. No así el Benfica cuyo gol se debió a un tiro de suerte. Por esto, por haber jugado más al fútbol, concretamente, hemos merecido el triunfo, pero tuvimos de espaldas a la suerte.

Otto Gloria (Benfica): Creo que ha sido merecido el triunfo, y como esperaba, nos hemos clasificado para la final. El Benfica juega mucho mejor de lo que esta tarde lo ha hecho y no es frecuente que la delantera falle en el tiro a gol como ocurrió hoy. Los nervios influyeron mucho.

Viani (Milán): Excesivo tanteo pues la diferencia realmente entre ambos equipos no está reflejada en él. Más bien el empate del primer tiempo hubiera sido lo justo. Claro que el Madrid cuenta con un Di

Stefano capaz de dar la "vuelta" a cualquier partido, como lo ha hecho en el segundo tiempo del partido de hoy. Lo siento.

Moiseiro (Real Madrid): Que sustituye al primer entrenador Villalonga por enfermedad de éste. No encuentro palabras al principio para expresar su alegría. Por fin, pudo manifestar que el triunfo del Real Madrid ha sido merecido y que el tanto ha reflejado exactamente la diferencia entre el juego de ambos equipos sobre el terreno. Confía en que un nuevo triunfo en la final del domingo quedará el Real Madrid de campeón, en esta temporada.

VALENCIA, 1
Vasco da Gama, 3
Triunfo merecido de los brasileños

VALENCIA, 20. — En el Campo de Mestalla se jugó el partido internacional amistoso entre el Valencia y el Vasco da Gama, venciendo los brasileños por tres a uno. Asistieron unos 45.000 espectadores. El equipo brasileño causó gran impresión y su victoria fué justa. Arbitró el señor Tamarit, del Colegio valenciano. Alineaciones:

Valencia. — Tamarit; Piquer, Quincoces, Mestres; Ferraguito, Puchades; Seguí, Buqué, Machado, Ricardo y Castro.

Vasco da Gama. — Carlos Alberto; Dario, Viana, Lseres; Orlando, Ortuño; Sabarí, Livinho, Vava, Walter y Pinga.

El Valencia probó al delantero centro del Oviedo. También jugó Ricardo, que estuvo cedido al Real Gijón.—Añil.

Stefano capaz de dar la "vuelta" a cualquier partido, como lo ha hecho en el segundo tiempo del partido de hoy. Lo siento.

Moiseiro (Real Madrid): Que sustituye al primer entrenador Villalonga por enfermedad de éste. No encuentro palabras al principio para expresar su alegría. Por fin, pudo manifestar que el triunfo del Real Madrid ha sido merecido y que el tanto ha reflejado exactamente la diferencia entre el juego de ambos equipos sobre el terreno. Confía en que un nuevo triunfo en la final del domingo quedará el Real Madrid de campeón, en esta temporada.

Vuelta Ciclista a Colombia

CARTAGENA (Colombia), 20. — Los dos únicos peñes extranjeros participantes en la Vuelta a Colombia de Ciclismo, han ganado la primera etapa de la prueba, entre Barranquilla y Cartagena.

El español Alberto Almonte fué el primero en cruzar la meta, encabezando un compacto pelotón en el cual figuraban los tres restantes españoles y tres ciclistas austriacos. El tiempo fué de 3 horas, 30 minutos y 42 segundos. El final fué emocionante, sobre todo cuando el español se lanzó en un "sprint" final que lo valió el triunfo.

Los corredores europeos manifestaron una franca supremacía en esta primera etapa que se corrió en un terreno llano, con clima caluroso.

La llegada de los ciclistas a esta ciudad motivó un gran rejuego. Los corredores de España y Austria fueron pasados en hombros por una multitud entusiasmada, poco después de haber cruzado los corredores la meta.

Los corredores austriacos Norbert von Pinthoudt y Kurt Schneider, entraron en segundo y tercer lugar. Los españoles Juan Crespo, San Emeterio y José Gómez del Moral, en sexto, quinto y octavo lugar, respectivamente.—Añil.

El Turista venció en Zamora (2-1)

ZAMORA, 20. — En partido eliminatorio de ascenso a Segunda División, el Turista de Vigo ha vencido al Atlético de Zamora, por 2-1.—Añil.

Con esta victoria, el Turista de Vigo se clasifica para la eliminatoria a doble partido contra el Club Ferrol, en fase de ascenso a Segunda División.

El conjunto vigués había derrotado al once zamorano en Vigo por 5 tantos a cero.

El primer partido de la eliminatoria con el Club Ferrol tendrá lugar el domingo próximo en el Estadio "Manolo Rivera".

Stefano capaz de dar la "vuelta" a cualquier partido, como lo ha hecho en el segundo tiempo del partido de hoy. Lo siento.

Moiseiro (Real Madrid): Que sustituye al primer entrenador Villalonga por enfermedad de éste. No encuentro palabras al principio para expresar su alegría. Por fin, pudo manifestar que el triunfo del Real Madrid ha sido merecido y que el tanto ha reflejado exactamente la diferencia entre el juego de ambos equipos sobre el terreno. Confía en que un nuevo triunfo en la final del domingo quedará el Real Madrid de campeón, en esta temporada.

Stefano capaz de dar la "vuelta" a cualquier partido, como lo ha hecho en el segundo tiempo del partido de hoy. Lo siento.

Moiseiro (Real Madrid): Que sustituye al primer entrenador Villalonga por enfermedad de éste. No encuentro palabras al principio para expresar su alegría. Por fin, pudo manifestar que el triunfo del Real Madrid ha sido merecido y que el tanto ha reflejado exactamente la diferencia entre el juego de ambos equipos sobre el terreno. Confía en que un nuevo triunfo en la final del domingo quedará el Real Madrid de campeón, en esta temporada.

Stefano capaz de dar la "vuelta" a cualquier partido, como lo ha hecho en el segundo tiempo del partido de hoy. Lo siento.

Moiseiro (Real Madrid): Que sustituye al primer entrenador Villalonga por enfermedad de éste. No encuentro palabras al principio para expresar su alegría. Por fin, pudo manifestar que el triunfo del Real Madrid ha sido merecido y que el tanto ha reflejado exactamente la diferencia entre el juego de ambos equipos sobre el terreno. Confía en que un nuevo triunfo en la final del domingo quedará el Real Madrid de campeón, en esta temporada.

LAMPARAS ADORNO
para su sala, comedor, recibidor, habitación, etc. Cientos de modelos. Calidad.

CANTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

Anuncios por palabras

ALQUILERES
SE ALQUILA casa de verano orillana y carretera Carril. Informes: FARMACIA, CARRIL (Villagarcía).

SE ALQUILA FINCA recreo con huerta, visible de 5 a 9. Razón: Cartería de Piñeiros. Carretera Castilla. — Ferrol.

ALQUILASE piso amueblado céntrico temporada verano. Teléfono 3552.—Ferrol.

AUTOMOVILES
VENDESE Wedette, año 1933, 17 HP. Dos Fiat, 1.100, 9 HP, 5 plazas y 7, respectivamente. (Facilidades). Razón: Garago Núñez. Tel. 1522.—Santiago.

VENDO "CITROEN" 11 ligero, impecable estado. Razón: Garago San Jaime. Teléfono 2035.—Santiago.

COMPRA VENTA
COMPRO muebles, ropa y objetos usados.

Avísando paso a domicilio. Canalejas, 142.—Tel. 2506.—Ferrol.

SEMILLAS. — Remolachas, Coliflores, Prados, Pino, Eucaliptos, Flores. Ferreteria "La Campana".—Ferrol.

FINCAS
VENDO casa recién reconstruida, libre, Carretera del Baño (Mugardos). Razón: Espartero, 44.—2.—Ferrol.

VENTA. En Santiago, magnífico chalet residencial, Zona Rosaleda, primordial situación, 15 habitaciones más servicios y sótano, calefacción, y llave en mano. Razón: Don Manuel Gracia, Cámara de la Propiedad.

VENDO casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271.—Santiago.

SE VENDE CASA llave en mano, superior construcción, ocho habitaciones, cuarto de baño, cuarto de aseo, calefacción central, galería, terraza, lavadero cubierto, bodega, jardín, sitio para garaje. Barrio residencial. Informes en la misma. López Ferrer, 22.—Santiago.

TRASPASOS
TRASPASO tres locales, zona buen porvenir, uno zona céntrica. Razón Fontanera Avelino. Anteaulars, 21.—Santiago.

TRASPASO local negocio calle Calderería. Informes esta Administración. — Santiago.

SE TRASPASA Ultramarinos o se cambia por casa, sitio inmejorable. Informes: Concepción Arenal, 47.—bajo y Canalejas, 192.—2.—Ferrol.

VARIOS
ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza gratuita. Rápida obtención de carnet. Sao Andrés, 164-17. — La Coruña.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco y donde, en la

TINTORERIA "IDEAL"
en plisados disponemos de los últimos modelos
Primo de Rivera, 83 Teléfono, 94-18
EL FERROL DEL CAUDILLO

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Doctor Ellsardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO
Hígado, Intestino - Hormas
Domínguez Fontán, 8 (Carretera de S. M.)
Teléfono, 2072—SANTIAGO

Consulta: Hórreo, 13 • 15 Teléfono, 1477

MAQUINAS de ESCRIBIR

TODAS LAS MARCAS
CANTADO Y PLAZOS
CASA SIGMA • Sagasta 14 • FERROL

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo
EN SANTIAGO DE GALECIA
Directores Los profesores de la Facultad de Medicina
Dr. ALSINA

Dr. ANTONIO DE LA HUYA
Dr. ALSINA Teléfono, 1183
Sanatorio Teléfono, 1006
Dr. Martínez de la Hoya, 1424

Sanatorio de la Merced
Director:
Julio Fernández Hernández
MEDICO — QUIRURANO
Partes y enfermedades de la mujer

Consulta: Rúa del Villar, 10-21
Horas: De 11 a 3 y de 4 a 6
SANTIAGO Teléfono 1828

ALMACEN DE GURRIDOS
Cándido Rico
Le ofrece: Cremas de las mejores marcas.—Tintas.—Repaparadores.—Limpia metales
ANIL.—Capillos.—Ganuzas.
Bayetas.—Cera a la inglesa en clase extra.—CARTERAS COLECAL.

Concepción Arenal, 31
Teléfono 2184
El Ferrol del Caudillo

Juan García Filgueira
TALLER DE FONTANERIA
de
EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña, 26, bajo.—Tel. 1763
Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo sifón.
Estudios y presupuestos gratuitos

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo

San Jaime, 153
Teléfono, 1004 y 1034
SANTIAGO

Anúnciese en
LA NOCHE

Revoltito ferrolano

Pasado mañana el Estadio Municipal "Manolo Rivera", va a vibrar de emoción, como pocas veces ha sucedido.

Aconsejamos a los que padezcan de alguna dolencia cardíaca, se abstengan de acudir a presenciar lo que va a ser el primer choque de vida o muerte para el Ferrol; decimos para el once verde, porque su rival, nada tiene que perder y sólo mucho que ganar.

Lo que podemos decir por anticipado, es que para asistir al encuentro, hay una animación que hace muchísimo no se recuerde; y esto no extraña nada, toda vez, que el fútbol en Ferrol está en estos momentos en trance de vida o muerte. Al decir Ferrol, decimos todos sus contornos, sus pueblos y villas, enclavados en los mismos; y es que el primer Club de fútbol local, cuenta con un sin fin de simpatizantes, que aunque toda la temporada sacan adormilados, cuando llega el momento de echar una mano salvadora, ahí están en primera fila dispuestos a lo que sea.

Con el entusiasmo que se respira en todas partes, no cabe duda que hay afición. Lo que pasa es que a ésta la apagan las desdichadas actuaciones que ha tenido el equipo, en las que sólo hubo un responsable, que han sido los propios jugadores; pero que en esta ocasión están dispuestos a demostrar, batrotado con su actuación el próximo domingo, esos malos ratos que han hecho pasar cada domingo a sus incondicionales seguidores.

No se pueden conformar, con un par de solitarios goles; hay que ir a Vigo, con la tranquilidad de no peligrar en el segundo partido, y esto sólo se consigue, llevando por delante un margen de goles suficientes, como para hacer el viaje de vuelta, aunque no se puede decir nunca de puro turismo. Casi, casi.

El Club Ferrol, ya hizo su primer milagro, al no descender automáticamente. Ahora esperemos el segundo, logrando permanecer en Segunda División.—A.

Después de estar ausentes, una larga temporada, hemos observado al regresar el augo que ha tomado el deporte de balonmano.

El partido Selección ferrolana-Vasco da Gama, nos hizo ver, los magníficos valores, que dentro del citado deporte militan.

El augo que en balonmano hemos observado, lo vimos disminuido en baloncesto. Aquel entusiasmo, que reinaba y aquella gran afición, se va apagando, poco a poco. ¿A qué es debido esto?

Algunos jugadores del Club Ferrol, han prometido marcar, por lo menos, cuatro goles, frente a su rival del próximo domingo.

Lo que hace falta es, que el contrario no marque ninguno. ¿Lo conseguirán?

El cara o cruz que se juega el Ferrol, el próximo domingo, pasará a la historia del fútbol ferrolano.

No se comenta otra cosa en los centros deportivos, peñas de bares, cafés, etc., lo que quiere decir, que el Estadio quizás registre el mejor lleno de su historia.

En esta ocasión, no hay ni amigos ni enemigos. Sólo ferrolanos. Que es el único procedimiento, para alcanzar la victoria final.

Se anuncian excursiones de todas partes de la comarca, lo que quiere decir, que habrá que reservar la entrada con anticipación.

Un Madrid-Barcelona al lado de lo que se acerca, no representa nada. Ya lo verán ustedes.

Los once jugadores que van a defender los colores verdes del Club Ferrol o bien salen a hombros el próximo domingo, o bien...

Y nada más, señores. Hay que templar los nervios, para llevarlos bien puestos pasado mañana. El que no pueda, que se quede en casa.—A.

EL CORREO GALLEGO
se vende en TUBEN.—A. RRS, c. la Librería de D. José Jaramar-Grela.
EN PUEBLA DEL CARRAL
MINAL, en casa de D. Manue' Arias Fernández.
En RIVERA, en el establecimiento de doña María Bar.
En PADRON, en la Librería de D. Enrique Varela, calle General Franco.
En PALMIRA, en el Ultramarinos de D. José Juan Pérez Gómez.

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza
De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey
MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207
Directori: 1934

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA BOLEDAD
PARA ENFERMOS CRONICOS MENTALES
Avenida del Generalísimo, 8.—Teléfono 2443. — EL FERROL
Gran Chalet rodeado de hermosos parques y jardines. Campo de Tennis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.
Director: Dr. CIBERO VALCAREL
Jefe de la Clínica de Neurología y psiquiatría del Hospital de Marina.
Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.
Cualquiera en el Estadio de Fútbol (de 12-30 a 2-30)

CAMILO TOCA LA GAITA



El nuevo académico don Camilo José Cela ha realizado una «tournee» por su Galicia natal, en la que pronunció abundantes conferencias. Llegó hasta Padrón, la villa donde nació —donde Rosalía de Castro tejó sus mejores sueños de poeta y de mujer—, y allí le reconoció el viejo orla de que le había dado los primeros pitillos a hurtadillas: «¡Vale, vale! ¡Cualquiera reconoce detrás de las barbas no Camilio que tanto me des que hacer!». Ello Camilo de las suyas por Galicia, para demostrar que no está tan lejos de cierta niñez. Por ejemplo, rompió un plato en su cabeza para demostrar que es muy dura, y se tocó con la montera y sopó fuerte en la gaita hasta hinchar el sol.

(Foto Slortz.)

GRACIAS a la filantropía de muchos constructores de viviendas, empeñados en elevar el nivel económico de sus semejantes, son numerosos los ciudadanos que han llegado a convertirse en propietarios. Ciudadanos pacíficos, sin apetencias de riqueza, que jamás soñaron con poseer ni una hectárea, ni un jardín, ni un adosado. Bien actualmente la categoría de dueños del piso en que viven. Ciudadanos tranquilos, trabajadores, humanos y sencillos, que consideraban suficiente tener una mujer y unos hijos a su nombre, tuvieron que meterse en nuevos papeles, en trámites burocráticos imprevistos, para encontrar hogar. Casi a la fuerza, realizando unos esfuerzos económicos de los que nunca se consideraron capaces, convirtieron en propietarios; entraron y salieron en lujosos Bancos; visitaron lustreros notarios; pagaron, y pagan, contribución...

Estos propietarios a la fuerza, estos propietarios noveles, estos propietarios sin comercio ni bebellos, tendrán que continuar la ruta a que les empujaron, convirtiéndose —casi— en terratenientes por un par de meses. Ahora se venden. Basta coger cualquier periódico madrileño para leer en estos días, para seguir leyendo en los días que quedan hasta que la temporada veraniega comience, anuncios así: «San Rafael, bonito hotel, jardín, huerta, granja, cercado pared, 475.000». «Galapagar, hotel estrenar, 340.000». «Hotel Mora a la zaval, emplazamiento ideal, 375.000, más 75.000 Banco, cincuenta años». «Sardiner, magnífica villa a 100 metros playa, jardín, garaje, 800.000 más Banco». «Ocasión. Vendo hoteles Villalba estrenar. Cinco habitaciones, salón, chimenea, verdadera oportunidad, 225.000». «Hotel Cerecedilla estrenar, 250.000».

El hombre de la ciudad, que parece poder vivir donde trabaja y no tener que marcharse a un pueblo ha tenido que convertirse en propietario comprando un piso, dentro de poco tendrá que comprarse —también— una casa, un hotel, un chalet, en el pueblo, si quiere alejarse de la ciudad durante los meses estivales; si quiere descansar un poco, recuperarse un poco de su campaña anual de trabajo.

Ya no se alquila nada, ni en la ciudad ni en el campo. ¿Para qué? Los constructores de viviendas, empeñados filantropicamente en elevar el nivel de vida de sus semejantes, han reflexionado. Y, llegado a la siguiente conclusión: «Si el que quiere vivir en la ciudad tiene que comprarse un piso, ¿qué motivos existen para que cuantos desean veranear en la Sierra o en la playa no compren un hotel o un "chalet"? Ninguno. Y empiezan a construir chalets y hoteles que no se alquilan: que se venden.

Evidentemente, progresamos. Dentro de poco, todos propietarios al cuadrado. Por partida doble. Con un piso propio en Madrid y un hotel o un chalet —propio también— en San Rafael, en Galapagar, en Moraleja, en Villalba, en Cerecedilla. Gracias, naturalmente, a las Empresas constructoras. Tan magnánimas. Tan generosas, tan filantropías. Tan empeñadas ellas en convertir a todos los ciudadanos en terratenientes a la fuerza.

Evaristo ACEVEDO

Propietarios al cuadrado

tes, si quieren veranear. En las secciones de «Anuncios por palabras» de los periódicos, empieza a vislumbrarse el futuro panorama. Ya va siendo más difícil cada vez, cada vez más penoso, encontrar aquellos anuncios de antaño cuyo texto encerraba la posibilidad de alquilar un hotelito donde veranear, un chaletito donde pasar uno, dos, tres meses, por determinada cantidad. Esas ofertas veraniegas, que están desapareciendo, que terminarán desapareciendo como los antiguos tranvías de mulas, eran equiparables a los papeles blancos que se pegan en los balcones de los pisos, cuando los pisos se alquilaban. Cuando para vivir en un piso no era necesario, todavía, comprarlo.

Las ofertas veraniegas han cambiado de signo. Ya no se alquilan hotelitos; ya no se ceden cha-

VUELCO EN SAN RAFAEL



En el kilómetro 68 de la carretera Madrid-Coruña chocaron un turismo extranjero y una furgoneta. La colisión no dio que lamentar graves consecuencias, y únicamente cabe señalar lo aparatoso del accidente.

(Foto Cifra.)

MAQUINA ELECTRICA PORTATIL PARA GERRAR SACOS LLEPOS (PATENTADA)

MAQUINAS PARA GRILLAR Y ZURCIR SACOS REQUESTOS - HILDS AGUIAS

MANUEL ROMERO - Bilbao
Doroteo Arizaga, 8 - Teléfono 51611

Londres, periscopio

AUMENTAN LOS CASOS DE "POLIO", PERO SIN EPIDEMIA

El príncipe Felipe ensaya la televisión

LONDRES. INGLATERRA tiene su «season» de pollo como la tiene de polo. Ambas, hasta ahora, han sido benignas. El pollo este año parece oriundo de Oriente; no hay alarma, pese a esta extremidad, pero el ministro de Salud Pública recomienda las máximas precauciones. ¿Cuántos casos se han dado ya en las primeras veintidós semanas del año? Según datos oficiales, 1.000 han sido denunciados.

Las cifras en años anteriores fueron más suaves, aunque ciertos casos revistieron mayor gravedad que los actuales. El pasado año por esta misma época hubo solamente 597 casos, y en la primavera de 1950 —que se consideró como «grave»—, 787. En la pasada semana se denunciaron 65 casos, contra 43 en el mismo período de 1956.

Pese a todos los pesares, el príncipe Felipe, hasta ahora, no ha llegado a ser epidémico. Y esto es un comunicado del ministro de Salud Pública, lo que es un buen augurio.

hoy en Fleet Street— para que el anunciante vuelva a la publicidad sin merced de la tinta y de la letra.

EL DICHO DE LA SEMANA
Guardar un secreto una mujer consiste en no confesar quién se lo dijo.

LA TV. Y EL DUQUE
El duque de Edimburgo ha comenzado un ensayo de tres días en las cámaras de televisión de la B. B. C. «La esfera sin descanso» será el show en cuestión y el marido de la reina es el artífice para ligar esos sesenta y cinco minutos de visión dedicado al Año Internacional Geofísico, que se celebrará el 30 de este mes y en el que tomarán parte científicos de todo el mundo.

El show costará a la B. B. C. 20.000 libras (unos dos millones de pesetas), y pese al alto coste del programa, los protagonistas no percibirán ninguna gratificación por su aparición ante las pantallas de TV.

HONOR PARA UN ALEMÁN DISTINGUIDO
Dos hombres de concepción ideológica —suponemos— opuesta, se han estrechado las manos anoche en Londres. ¿Ocasión? Una cena en la Embajada alemana. «Los hombres» El director de la ciudad atómica de Hartwell, sir John Cockcroft, y el profesor Otto Hahn, conocido como «padre de la bomba atómica».

Sir John fue invitado por el profesor Hahn. Ambos personajes, que participan de los secretos de la mayor tragedia humana, se fueron juntos y dialogaron con caras sonrientes, con pleno olvido de todas las calamidades habidas y por haber.

Mañana, el profesor Otto Hahn recibirá un honor de la Universidad de Cambridge.

ECO DE «EL CAMPANERO»
El estreno de «El Campanero», en Madrid, ha tenido su eco en Londres, exactamente entre los herederos del famoso escritor polifacético. El triunfo del libro como el éxito de la obra han servido una vez más para aquilatar el renombre del autor. Los herederos de Edgar Wallace se congratulan de que en esta nueva ocasión este viejo episodio de intriga y misterio, que ya ha dado la vuelta al mundo varias veces, haya sido, en las versiones literaria y teatral que de él se han hecho, del agrado del público español, sirviendo de ameno entretenimiento.

FLEET STREET HACE CARA A UN ERROR
Al menos que los periódicos modernicen su maquinaria y su técnica, me temo —ha dicho lord Rothermer, presidente de la Asociación de Periódicos Limitada— que algunos tendrán que dejar de publicarse.

El alto coste de la vida, asumido por la carestía de la materia prima, implica un aumento serio de jornales en el mundo periodístico, y eso es lo que hace temer la desaparición de algunos diarios económicamente débiles.

Fleet Street comienza a quebrarse por su parte más prestigiosa. Ya ha habido una fusión de periódicos; se habla de la desaparición del gran «News Chronicle» y de alguna revista más, como el «Picture Post», que imprime dos millones de ejemplares.

La publicidad se va, se aleja de estos viejos sistemas de difusión, para aproximarse alegremente al anuncio «caliente» de la radio y la TV. Un gran paso revolucionario ha de dar la Prensa —se dice.

COMO PROPORCIONAR Alivio Rápido A SUS OJOS CANSADOS

Haga hoy este sencilla prueba

APLIQUE SOLO 2 GOTAS de MURINE en cada ojo, y al instante los sentirá calmados, confortados y...

RAPIDAMENTE ALIVIADOS del cansancio que sientan. Los siete ingredientes comprobados de MURINE, bañan y limpian sus ojos tan suavemente como una lágrima, dejándoselos deliciosamente frescos.

MURINE para sus ojos
de venta en Farmacias

CHAMPAN FREIXENET

PANTALLA DE LA PRENSA EXTRANJERA

NO LO TENEMOS MAYOR



LA protesta contra el sol en forma de cubrecabezas, es una manifestación común a todo el género humano. Comienza por la gorrita que usan los jugadores de «baseball», pasa por el sombrero hongo, se amplía en el de copa y alcanza su máxima floración en los que usan los mejicanos. Por lo menos, así era hasta ahora. Ahora existe una expansión sombreril que deja en mantillas a todo lo que anteriormente se haya producido en la materia. Es la que aparece en la foto, y forma parte de una exhibición de modas Italianas celebrada en Munich. Sus creadores mandan fiestas que se trata de un modelo «para defenderse del sol de Italia». La verdad es que podría ampliarse su utilidad bajo la denominación de paraguas colectivo.

Extraordinaria amabilidad en las carreteras alemanas

En Bremen, la Policía de carretera ha iniciado la campaña de la amabilidad. A tal efecto, los conductores pueden leer, por ejemplo, al lado de la pantalla que señala «observación», otra que dice: «Sentimos molestos por tener que reparar esta pista, pero haremos cuanto sea posible para que quede lista lo más rápidamente posible».

Churchill portador de buena suerte

Sir Winston Churchill se ha actualizado en la Riviera, y los jugadores del famoso casino de Montecarlo le asaltan continuamente. El objeto no es otro que tocarle la espalda, pues al parecer, a los jugadores les trae buena suerte.

En el campo de Marte, con el fondo de las murallas ciclópeas

Se celebrarán en Tarragona los Festivales de Verano

COINCIDIRÁN CON LAS FIESTAS DE SAN MAGÍN, PATRONO DE LA CIUDAD

TARRAGONA. (Crónica de nuestro corresponsal, ANTONIO GÓMEZ SANTOS.)

SE ha dado a conocer el programa oficial del Festival que durante el mes de agosto va a tener lugar en nuestra capital. La fecha para la celebración de estas veladas de arte al aire libre es la del día 10 de agosto, habiéndose fijado la duración del programa hasta el 19, pero puede considerarse ampliada de hecho hasta el siguiente día, el 19, en que se celebra la festividad de San Magín, Patrono de Tarragona.

El programa mencionado es realmente interesante: El 10, la compañía lírica de Manuel Gras pondrá en escena «Marina», de Vives; el 11, «El hostal de la gloria», de Sagarra, por la compañía dramática del Roma de Barcelona. Durante los siguientes días, y hasta el día 14, la compañía Lope de Vega, bajo la dirección de José Tamayo, representará «Los intereses creados» de Benavente; «El gran teatro del mundo», de Calderón, y «Otelos», de Shakespeare. Roberto Iglesias, con su «Ballet Español», actuará durante las jornadas del 17 y 18, quedando para el día de la fiesta mayor de esta capital, o sea, el 19, la representación de «Marina», que correrá a cargo nuevamente de la compañía de Gras. La celebración de estos festivales de verano, cuya representación tanto éxito vió a despartado en toda España durante los últimos años, tiene en Tarragona un escenario natural de sorprendente belleza, ya que las representaciones se celebrarán en el Campo de Marte, teniendo por fondo las murallas ciclópeas y la célebre torre del Freboste, más conocida en la actualidad por la del Arzobispo. El Ayuntamiento de nuestra ciudad ha laborado con singular acierto este programa, que vendrá a incrementar el que se halla en estudio, y que a no dudarlo constituirá otro motivo de satisfacción para la llamada «Semana Grande» de Tarragona, en ocasión de las fiestas de San Magín.

Como en años anteriores, estos festivales y los que se organicen para celebrar la fiesta titular de la ciudad habrán de atraer numerosos forasteros y turistas de todas las latitudes, pues no en vano la escenografía, la Historia y el suave clima hacen que sea lugar escogido en la época estival.

(Foto Raymond.)



El Campo de Marte, y al fondo las murallas ciclópeas, ofrecen una escenografía singular a los Festivales de Verano en Tarragona.

(Foto Raymond.)

